3과 어둠을 밝히는 빛 2024년  4월 20일
1. 진리를 지키기 위한 전투:
· 진리와 거짓.
· 예수님은 진리이시므로 그분은 모든 진리의 아버지이십니다(요 14:6). 모든 진리, 모든 믿을 수 있는 것, 그리고 모든 참된 것들은 예수님께 있습니다. 그리고 예수님의 진리는 우리 안에 생명을 창조하십니다.
· 반면에 사탄은 거짓의 아버지입니다(요 8:44). 모든 거짓말, 모든 사악한 속임수, 모든 거짓이 섞인 진리는 사탄에게서 나옵니다. 그리고 그의 거짓말은 우리 안에 죽음을 가져옵니다.
· 예수님께서 적과 싸우실 때 “기록 되었으되…”라고 말씀하시며 성경을 모든 진리의 근원으로 사용하셨습니다 (마 4:4; 21:13).
· 그러므로 사탄은 성경을 감추거나 왜곡해서 망가뜨리려고 애써왔습니다. 
· 교회가 타협함.
· 바울은 에베소 장로들을 떠나 가면서 그들이 앞으로 당할 안 밖의 여러 문제들을 말해주었습니다(행 20:29-30).
(1) 굶주린 늑대들 . 로마 제국은 서기 64년부터 311년 (세르디카 관용칙령)까지 극심하게 교회를 핍박했습니다.
(2) 타락한 사람들 . 서기 4세기부터 회심하지 않은 사람들이 교회안에 들어와 그들이 전에 섬기던 이방 신들의 관습을 진리와 섞어 놓기 시작했습니다.
· 사탄은 진리를 부패시키고 교회에 우상 숭배와 일요일을 예배일로 지키게 하기 위해 “교회 안에 침투”하는 작전을 사용했습니다.
· 바울이 예언한 대로 교회는 이런 속임수들을 받아들였고, 진리를 알려고 하지 않는 사람들을 통해서 세상 끝까지 그러할 것입니다(살후 2:7-12). 마지막 전투는 안식일 준수와 타협이 주요 쟁점이 될 것입니다.
2. 하나님의 말씀을 지키기 위한 전투:
· 성경 말씀안에서의 안전함.
· 하나님은 성경에 틀림 없는 그분의 뜻을 알려주셨습니다. 성경에는 사람들을 구원하시는 하나님의 계획이 나옵니다.
· 그러므로 우리는 성경안에 있는 모든 책들과 장과 절(딤후 3:16)에서만 안전을 얻을 수 있습니다).
· 성경에서 우리는 악마의 전략과 창조, 예수님의 탄생, 삶, 죽음, 부활 및 중보; 죄 용서; 재림; 새로운 땅에서의 영원한 생명을 찾게 됩니다
· 만약 우리가 성경의 일부, 예를 들어 창세기 1장과 2장의 창조이야기를 안 믿는다면, 하나님께서 창조하셨다는 진리를 거부하게 될 수 있습니다. 그렇게 되면 우리는 성경의 나머지 진리도 믿을 수 없게 되고 우리 삶의 안전도 확보할 수 없게 됩니다
· 사람의 논리(생각).
· 하나님께서 성경을 쓴 사람들에게 영감을 주셨다면 그분 외에 누가 성경을 해석할 수 있겠습니까 (벧후 1:20; 요 14:26)?, 육에 속한 사람은 하나님의 성령의 일을 받지 아니하나니 저희에게는 미련하게 보임이요 또 깨닫지도 못하나니 이런 일은 영적으로라야 분변함이니라 (고전 2:14).
· 사람의 논리적 해석의 한 예는 18세기 이래로 성경을 “학문적”으로만  해석 하려한 고등비평이 있습니다: 고등비평은 기적을 부인하고 미래를 아는 것은 불가능하다고 주장합니다. 이 주장을 받아들이면 우리는 하나님의 말씀의 능력과 앞으로 우리에게 일어날 일들을 알려주시는 성경에서 아무런 유익을 얻을 수 없습니다
· 의심할 바 없이 우리의 원수는 사람이 보기에 바른 것 같지만 결국은 죽음에 이르는 길로 우리를 데려가려 합니다. (잠 16:25).
3. 마음을 차지하려는 전투.
· 잃어버린 사람들이 (참)진리를 알지 못하는 것은 그들이 알 능력이 없기 때문이 아닙니다. 그들이 알고 싶어하지 않기 때문입니다. 마귀는 진짜 중요한 것, 즉 구원에 대해 생각하지 못하게 하는 많은 것들로 그들의 마음을 채워 넣었습니다.
· 하지만 아무도 눈 먼 상태에 있을 필요가 없습니다. 마음이 영적 어둠 속에 있을 때, 그 곳을 비추는 빛이 있습니다. 빛이 되시는 예수님께서 “어둠에 비취되 어둠이 이기지 못하더라”(요 1:5).
· 이 빛을 받아들이는 우리는 원수의 작업을 무너뜨리고 예수님의 빛이 어둠을 뚫고 빛나게 할 수 있습니다.
