A Die fondament van geloof:
· Sola Scriptura / soli Deo gloria.
· Die hervormers van die 16de eeu het die wêreld letterlik verander. Maar hulle het dit duidelik gemaak dat daar niks spesiaals aan hulle was nie. Hulle was mense wat deur God verander is. Om hierdie rede het hulle verklaar: "Aan God alleen die heerlikheid.”
· Hoe is hierdie transformasie in hulle uitgevoer? Dit was die lees van die Woord van God wat die wonderwerk gedoen het. Wat het die Bybel vir hulle gedoen, en wat kan dit vir ons doen?
(1) Dit is die fondament van geloof
(2) Deur in sy beloftes te glo, vernuwe ons ons geloof en moed
(3) Sy blare is soos die vrug van die boom van die lewe
(4) Straal vreugde, hoop en lig uit
(5) Dit gee ons rigting, sekerheid, krag en wysheid
(6) Leef ons wese fisies, geestelik, emosioneel en geestelik uit
· In daardie donker tye het die Bybel hulle lewens versadig tot op die punt dat hulle lewens gegee het om getrou te bly aan sy leringe. En versadig dit vandag ook jou lewe?
· Die Bybel is vir almal beskikbaar.
· Tyndale (1494-1536) wou die foute van Wycliffe se Bybel (vertaal uit Latyn) regstel en 'n direkte vertaling uit die oorspronklike tale maak. Hy het die Nuwe Testament gepubliseer wat uit Grieks vertaal is.
· Miles Coverdale het Tyndale se werk voortgesit en aangevul met die vertaling van die Ou Testament uit die Hebreeuse oorspronklikes. In 1535 is die eerste gedrukte Bybel in Engels dus gepubliseer.
· Hierdie weergawe het as basis gedien vir die mees gebruikte Bybelvertaling onder Engelssprekendes: die King James Version, gepubliseer in 1611.
· Erasmus van Rotterdam, het die Nuwe Testament in Grieks gepubliseer het (wat as basis vir al die vertalings van die Hervormers gedien het).
· Terwyl die Engelse weergawes van die Bybel voorberei en gepubliseer is, het ander hervormers ook die Bybel in hul moedertaal vertaal:
(1) Martin Luther: Duits (1534)
(2) Pierre Robert Olivétan : Frans (1535)
(3) Brest Bybel: Pools (1563)
(4) Casiodoro de Reina: Spaans (1569)
(5) Kralice Bible: Tsjeggies (1579)
(6) Jonas Bretkunas: Litaus (1579)
(7) Jurij Dalmatin: Sloweens (1584)
(8) Giovanni Diodati: Italiaans (1607)
(9) João Ferreira de Almeida: Portugees (1691)
· Die Bybeltolk.
· Toe Martin Luther die Bybel die eerste keer in Latyns gelees het, is sy lewe verander.
· Terwyl hy deur die bladsye blaai, was hy bewus daarvan dat 'n hoër mag sy gedagtes verlig. Die Evangelie het lewend en effektief geword. Die donker tradisies het verdwyn en die genade van Christus het ontstaan. Watter krag het sy verstand verlig?
· Die Heilige Gees, die enigste gemagtigde interpreteerder van die Bybel, was die een wat die waarhede wat daarin vervat is, geopenbaar het. En dieselfde Heilige Gees word aan ons gegee sodat ons dit ook kan verstaan! (Johannes 14:26; 16:13).
· Vanaf daardie oomblik was dit duidelik dat daar geen harmonie kon wees tussen die tradisies wat deur die amptelike kerk geleer is en die waarhede in die Bybel nie. Die enigste reël van geloof en gedrag is in die Bybel vervat en word deur die Heilige Gees aan ons geopenbaar.
B Die fondament van verlossing:
· Sola gratia / sola fide / solus Christus .
· Drie fundamentele waarhede kom uit Efesiërs 2:8 na vore.
(1) Ons word gered uit genade alleen
(2) Die middel om genade te verkry, is deur geloof alleen
(3) Dit is die gawe van God, die gawe van sy Seun: Christus alleen
· As gevolg van ons sonde word ons tot die ewige dood veroordeel (Rom. 6:23a). God het egter 'n manier voorsien om ons skuld te betaal en ons die ewige lewe te gee (Rom. 6:23b).
· Toe Martin Luther ontdek dat Christus sy enigste bron van verlossing is, het hy daardie waarheid begin verkondig. Duisende, wat vasgeketting was deur die misleidings van die vyand, is bevry en getransformeer.
· Alhoewel redding gratis is, was die koste daarvan oneindig en voldoende vir almal (Joh. 3:16; Rom. 8:32).
· Groei in genade.
· Gedurende die Middeleeue het mense daaraan gedink om hul redding (en dié van hul voorouers) te verdien deur masse, bulle, snywonde, pelgrimstogte...
· Dit alles was ontstellend. Dit was nooit genoeg nie. Totdat hulle die genade van Christus ontdek het. Van daardie oomblik af het hulle werklik vry gevoel. Het daardie vryheid daartoe gelei dat hulle die Wet verag het, of om dit te gehoorsaam?
· John Wesley (1703-1791), een van die stigters van die Metodistebeweging, was ontroer deur Luther se inleiding tot Romeine te lees. Sy nuwe geloof het hom gelei om groei in genade te soek.
· Die wete dat hy uit genade gered is, het hom nie daartoe gelei om die Wet te verag nie, maar om dit noukeuriger te bestudeer, sodat sy lewe toenemend in ooreenstemming sou wees met die lewe wat Christus van hom verwag het.
