A. Die konflik:
· Die aanbidding.
· Hemelse wesens aanbid God vir sy skeppingskrag (Openbaring 4:11; Job 38:6-7).
· Op sy beurt begeer Satan om die aanbidding van die wêreld te verkry met "diere" waaraan hy mag verleen om 'n beeld te "skep" waardeur hy universele aanbidding kan ontvang (Op. 13:2, 4, 14-15).
· Dit is nie verbasend dat Sabbat in sulke tye die punt van stryd is nie. Diegene wat "die gebooie van God en die geloof in Jesus bewaar" (Op. 14:12) aanbid Hom op die dag wat sy skepping herdenk.
· Die onverdraagsaamheid.
· Ons stryd is nie fisies nie, maar geestelik (Ef. 6:12). Ons gebruik nie fisiese wapens nie, maar geestelike wapens (2 Kor. 10: 3-5). Die vyand skroom egter nie om fisiese wapens teen ons te gebruik nie.
· Nie tevergeefs is daar 'n "wee" vir die gelowiges as gevolg van Satan se hewige aanval op die getroue kerk nie (Op. 12:12). Vir hom is enige wapen geldig.
1) Hy versoek ons deur ons neigings (Jakobus 1:14)
2) Hy oortuig ons met subtiliteite (2 Korinthiërs. 4:3-4)
3) Gebruik mense naby aan ons (Mattheus 10:34-36)
4) Hy slaan en dreig (Handelinge 5:40)
5) Gebruik uiterste geweld (Johannes 16:2)
· Dit is hoe hy in die geskiedenis opgetree het, en dit is hoe sy laaste aanval sal wees: misleidings en subtiliteite (Op. 13:13-14); oplegging van ekonomiese sanksies (Op. 13:16-17); doodsbesluit vir dié wat hom nie aanbid nie (Op. 13:15).
B. Die vyand:
· Die draak se troon.
· Die draak word as Satan geïdentifiseer (Op. 12:9), terwyl die dier, waardeur hy sy mag uitoefen, geïdentifiseer word met die 4de dier van Daniël 7.
· Openbaring 13 is 'n uitgebreide verduideliking van hoofstuk 12. Dit begin ná die poging om Jesus dood te maak, en sy daaropvolgende hemelvaart (Op. 12:3-5). Die eerste verse brei uit op die aanval op die kerk oor die 1,260 jaar, terwyl die res fokus op die gebeure wat plaasvind na die draak se toorn (Openbaring 12:17).
· Bietjie vir bietjie is die troon van Rome in die hande van die kerk gelaat, wat sodoende die politieke mag verkry het wat dit moontlik gemaak het om die godslasterlike mag te word wat die getroue kerk vervolg het (Op. 13:4-8).
· 'n Geneesde wond.
· Na eeue van sy mag gebruik om "in ballingskap te lei" en "met die swaard dood te maak" (Op. 13:10), is die Roomse Kerk self in ballingskap gelei en het hy 'n "dodelike wond" opgedoen (Op. 13:3).
· Alhoewel die pous tot 1870 eienaarskap van die pouslike state behou het, het hy uiteindelik sy hele gebied verloor toe die Koninkryk Italië geskep is. Destyds het dit gelyk asof die Kerk nooit sy vorige mag sou herwin nie.
· In 1929 is Vatikaanstad as 'n onafhanklike staat erken. Die wond het begin genees. En wat gaan van nou af gebeur?
· Namate die finale gebeure ontvou, sal 'n wêreldleier gesoek word om oplossings vir die wêreldwye krisis voor te stel. Onder die pakket oplossings wat deur die pousdom aangebied word, sal ongetwyfeld Sondagrus insluit as 'n sterk punt vir die vereniging van gesinne, volke en nasies.
· Lam en draak.
· Die eerste dier het ontstaan uit die verdorwenheid van die Kerk wat Jesus gestig het. Toe sy die wond ontvang het, het Satan na 'n "valse profeet" gesoek om haar plek in te neem en haar te help genees (Op. 13:11; 16:13). Weereens het hy sy bondgenoot gevind uit 'n nasie wat ontstaan het op grond van die suiwer beginsels van die Christendom: Noord -Amerika.
· Hy het begin deur Jesus (die Lam) na te volg. Dit is 'n republikeinse nasie (sonder konings, sonder krone), en gebaseer op die skeiding van twee magte (horings): die burgerlike en die godsdienstige.
· As die eerste wêreldmoondheid het dit reeds soos 'n draak begin praat. Binnekort sal hy begin om wette oor godsdienstige aangeleenthede op te stel wat, ter ondersteuning van die pousdom, 'n "beeld van die dier" sal skep (Op. 13:12-14).
