A. Tyd van angs en bevryding.
· “Groot veranderinge is op die punt om in die wêreld plaas te vind, en die finale bewegings sal vinnig wees” (EGW, TI9, 11) . Wat sal hierdie gebeure wees?
· Open. 22:11 . Die verhoor eindig en elke saak word beslis. Die deur van genade sluit.
· Jes. 8:21-22; Jer. 30:7. Tyd van angs. Die goddelose tree op sonder morele beperking, en die regverdiges weet nie of hulle vergewe is nie.
· Op. 15:7-8; Ps. 27:5. Die laaste 7 plae val op die onberouvolle. God se volk word bewaak en beskerm.
· Op. 16:14; 1 Joh. 3:2-3. Elke groep berei voor om Jesus te ontmoet. Sommige om teen Hom te veg; die ander om hom met vreugde te ontvang.
· Wanneer Jesus sy werk van bemiddeling afsluit en die Heilige Gees hom aan die onberouvolle onttrek, sal elke mens se lot verseël word. Die gelowiges sal voortgaan om goddelike hulp en beskerming te hê, terwyl die goddelose aan die genade van Satan oorgelaat sal word. Elkeen sal met sy karakter wys wie hy besluit het om te dien.
B. Tyd van verskrikking en vreugde.
· Die goddelose (Openbaring 6:16):
· Hulle het die Wet van God verwerp; Hulle het lewende water verwerp en vir hulleself "gebreekte reënbakke" gegrawe (Jer. 2:13). Nou kom hulle van aangesig tot aangesig met die Regter. Hulle kan net toorn en veroordeling verwag. Wie sal hulle bevry? (Jes. 2:19; Op. 6:16).
· Die gereddes (Jesaja 25:9):
· Hulle was getrou aan die Wet van God; Hulle het gedrink van die water van die lewe (Op. 21:6). Nou kyk hulle van aangesig tot aangesig met hulle Regter. Hulle kan net hoop op redding. Hoe kan hulle nie in lof uitbars nie? (Jes. 25:9; Op. 15:3-4).
C. Tyd van verwoesting en oordeel.
· Tyd van verwoesting:
· Wanneer Jesus kom, sal die heiliges van alle eeue opgewek word; en die lewende gelowiges, getransformeerdes, sal saam met hulle opvaar om saam met Jesus hemel toe te gaan (1Tess. 4:16-17).
· Die goddeloses sal in die teenwoordigheid van Jesus sterf. Hulle lyke sal onbegrawe bly en uiteindelik sal daar geen spoor van lewe op aarde oorbly nie (Jer. 25:33; Op. 19:17-21; Jer. 4:23-26; Jes. 24:3).
· In daardie tyd sal Satan en sy engele vir 'n duisend jaar in die afgrond opgesluit wees en niemand kan mislei nie (Op v. 20:1-3).
· Die afgrond (abyssos, plek van duisternis), beskryf die situasie op aarde van daardie tyd perfek. Sonder menslike lewe daarin, sal geen demoon versoek nie. Dit sal 'n tyd van besinning wees vir die opstandige engele, gebind deur die ketting van omstandighede, sonder die moontlikheid om die verlate aarde te verlaat.
· Tyd van oordeel:
· As die Oordeel voor die Wederkoms gevier is, en Jesus reeds die vonnis voltrek het en die ewige lewe gegee het aan dié wat in Hom glo... Watter sin het hierdie nuwe oordeel. 20:4)?
· Vir eeue het God sy liefde bewys en verlossing aangebied aan elkeen wat dit sou ontvang. Dit is ook toegelaat dat die bose ten volle ontwikkel.
· Tydens die Oordeel kon al die wêrelde en getroue engele getuig van die geregtigheid en barmhartigheid van God in sy handelinge met sonde en rebellie. Nou het hulle die werklike gevolg van sataniese heerskappy voor hulle: 'n leë en verlate land.
· Maar diegene van ons wat tydens die konflik in die vyand se gebied gewoon het, nou verlos, sal ook van die geregtigheid en barmhartigheid van God moet getuig. In die duisendjarige oordeel sal ons so ten volle oortuig wees van God se liefde dat die bose nooit weer sal opstaan nie (Nahum 1:9).
D. Tyd van lewe en dood.
· Aan die einde van die millennium word die goddeloses opgewek. Hulle aanvaar weer Satan se leiding en veg weer teen God en die heiliges. Niks het verander nie en almal word deur 'n brand verwoes (Op. 20:5-9).
· Maar voordat hulle vernietig word, word 'n finale verhoor gehou. Die boeke word geopen, en almal erken daarin hul optrede en hul verwerping van die liefdevolle roepings van die Heilige Gees. Almal aanvaar God se geregtigheid en buig hulle knieë voor Hom (Op. 20:11-13; Jes. 45:23; Fil. 2:10).
· Hulle leef ver van ewig lewe (om ewig gestraf te word) en ly 'n "tweede dood", waaruit daar geen opstanding is nie (Op. 20:14-15; Ps. 37:20; Mal. 4:1; Jes. 26: 14).
· Dood en sonde is verby. Dit is tyd om elke traan af te vee en die ewige en gelukkige lewe te geniet (Op. 21:4).

E. Tyd om lief te hê en liefgehê te word.
· En wat sal ons vir ewig op die Nuwe Aarde doen?
· Die kruis van Christus sal die wetenskap en lied van die verlostes wees tot in alle ewigheid.
· Op [...] vreedsame vlaktes, op die rand van [...] lewende strome, sal God se volk [...] 'n tuiste vind
· Daar sal onsterflike intellekte met ewige vreugde die wonders van skeppingskrag oorweeg
· Elke eienskap sal ontwikkel word, elke kapasiteit verhoog word
· Die verkryging van kennis sal nie die intelligensie vermoei of die energie uitput nie
· Die grootste ondernemings sal uitgevoer kan word, die mees verhewe aspirasies sal bevredig word, die hoogste ambisies sal verwesenlik word.
· Nuwe hoogtes sal ontstaan om te oorkom, nuwe wonders om te bewonder, nuwe waarhede om te verstaan, nuwe doelwitte wat die eienskappe van die gees, siel en liggaam verskerp.
· Hulle deel [met ongevalle wesens] die skatte van kennis en begrip wat oor eeue en eeue verkry is in die nadenke oor die werke van God
· Met duidelike visie beskou hulle die heerlikheid van die Skepping: sonne en sterre en stelsels wat, in die volgorde wat aan hulle toegewys is, die Troon van Godheid omkring
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