1 Битка за истината:
· Истината срещу лъжата.
· Исус е Истината и следователно бащата на цялата истина (Йоан 14:6). Всичко истинско, всичко заслужаващо доверие, всичко, което е истинно, идва от Него. И Неговата истина създава живот в нас.
· Напротив, Сатана е бащата на лъжата (Йоан 8:44). Цялата измама, цялата злонамерена тънкост, цялата подправена истина идва от него. И неговите лъжи произвеждат смърт в нас.
· В своите сблъсъци с врага Исус използва Библията като източник на цялата истина: 
„Писано е“ (Мат. 4:4; 21:13).
· Следователно дяволът е работил, за да унищожи Библията, или като я крие, или я изопачава.
· Компромисът на църквата.
· Павел изрази своята загриженост за външните и вътрешните проблеми, с които трябва да се сблъскаме в бъдеще (Деяния 20:29-30).
(1) Хищни вълци. От 64 г. до 311 г. (Сердикийският едикт за толерантност) Църквата е подложена на жестоки гонения от Римската империя.
(2) Перверзни мъже. Започвайки от 4-ти век, необърнатите мъже бяха въведени в Църквата, които смесиха своето езичество с истината.
· Сатана използва своята „вътрешна“ стратегия, за да поквари истината и да въведе идолопоклонството и спазването на неделята в Църквата.
· Както Павел пророкува, тези грешки бяха приети и ще останат до края сред онези, които не искат да знаят истината (2 Солунци 2:7-12). Последната битка ще се основава на компромис със съботата.
2 Битка за Божието Слово:
· Сигурността в Библията.
· Библията е непогрешимото откровение на Божията воля. Представя небесния план за спасението на човечеството.
· Следователно нашата сигурност се намира само в Библията и във всяка от нейните книги, глави и стихове (2 Тим. 3:16).
· В Библията намираме: стратегията на дявола; създаването; раждането, животът, смъртта, възкресението и ходатайството на Исус; опрощение на греховете; Второто пришествие; вечен живот на Новата Земя...
· Ако отхвърлим част от нея (например разказа за Сътворението от Битие 1 и 2), може да отхвърлим която и да е от доктрините, които учи. И тогава... каква сигурност можем да имаме, за да се доверим на останалата част от Библията?
· Човешко разсъждение.
· Без помощта на Светия Дух никое човешко същество не е в състояние да тълкува правилно Библията, защото „който няма Духа, не приема това, което идва от Божия Дух, защото за него това е глупост. Той не може да го разбере, защото трябва да се разпознае духовно” (1Кор. 2:14; 2 П. 1:20).
· Пример за човешко разсъждение: подходът на висшата критика е отричането на чудесата и невъзможността за предсказване на бъдещето. При този подход, каква полза можем да извлечем от Божието слово, ако отречем неговата сила или способността му да знае бъдещето, което ни очаква?
· Без съмнение врагът измисля пътища, които изглеждат правилни, но краят им е смърт (Притчи 16:25). 
3 Битка за ума.
· Липсата на знание от страна на изгубените не е защото нямат капацитета да знаят. Това е, защото те не искат да знаят. Дяволът е заел умовете им с много неща, които им пречат да мислят за това, което е наистина важно: тяхното спасение.
· Но никой не трябва да остава в това състояние. Когато умът е в духовна тъмнина, има светлина, която може и иска да свети в него: Исус (Йоан 1:5).
· Тези от нас, които приемат тази светлина, могат да развалят работата на врага и да накарат светлината на Исус да свети през тъмнината.
