1 Кои са двамата свидетели?
· Споменаването на двете маслинови дървета и двата светилника (Откр. 11:4) ни отвежда до видението на Захария 4. В него маслиновите дървета произвеждат маслото, което захранва светилник със седем разклонения (Зах. 4:1). -3 , 12). 
· Маслиновите дървета са „двамата помазани“, които, заедно със светилника, представляват „словото Господне“ (Зах. 4:6, 14). Тоест Стария и Новия завет. 
· Използвайки Мойсей и Илия като символи, Откровение 11 казва за тези двама свидетели: 
· Те са облечени във вретище (3): Библията беше запазена в смутни времена 
· Те стоят пред Бога (4): Бог не позволи Словото му да изчезне 
· Ако някой иска да им навреди, от тях излиза огън (5): Библейското послание „поглъща” враговете им (Йер. 5:14) 
· Затварят небето, за да не вали (6а): Който отхвърля Библията, се лишава от дъжда на Светия Дух (маслото). 
· Превръщат водата в кръв и причиняват язви (6b): Само онези, които са изучавали Библията, са били избавени от язвите и духовния мрак на Средновековието

2 Колко време са дали показанията си?
· Откровение, глава 11 започва с видение на Небесното светилище и на онези, които се покланят пред олтара на тамяна (Откр. 11:1). 
· Дворът на Небесното светилище е Земята, където „езичниците“ – невярващите – тъпчат „светия град“ – Божиите хора – в продължение на 42 месеца (ст. 2). 
· По това време Божието Слово ще бъде облечено във „вретище“ – големи трудности – (ст. 3) [42 месеца х 30 дни = 1260 дни (в пророчеството, 1260 години)]. 
· От 538 г. Римската църква започва постепенно да налага традицията си над Божието Слово, достигайки до забрана на четенето на Библията и осъждане на смърт на онези, които я притежават, четат или живеят според нейните вярвания. доктрини. 
· Към края на този период реформаторите дадоха моментно облекчение на това преследване (Мат. 24:22).

3 Как са умрели?
· Каква власт възниква в края на 1260 години, тоест около 1798 г.? 
· Френската революция, започнала през 1789 г., поражда така нареченото „правителство на терора“ (1793-1794 г.), като става много ясно кой стои зад това правителство: Сатана и неговите демони. Това управление се нарича три начина (Откр. 11:8):
· Содом: Революцията започна период на голяма неморалност
· Египет: атеистично правителство (Изход 5:2), въпреки че нямат нищо против да се покланят на „богинята на разума“
· Където Исус беше разпънат: жертвата на Исус беше отхвърлена

4 Кога бяха възкресени и възнесени на небето?
· На 26 ноември 1793 г. Париж издава декрет за премахване на религията. Този указ е анулиран на 17 юни 1797 г. През този период от три години и половина Франция ликува и се радва, че е „освободена“ от тиранията на религията и че е заглушила гласа на Библията (Откр. 11 :9-10). 
· Вместо да бъде заглушена или унищожена, Библията се надигна по-силна от преди. Протестантските мисии пренесоха евангелското послание до краищата на земята (Откр. 11:11). 
· Уилям Уилбърфорс създава първото Библейско общество през 1804 г. за масово разпространение на Библията. Съществуващите копия на Библията се умножиха с хиляди, докато тя стана първата най-продавана книга в света. В момента разпространението на Божието Слово е неудържимо. Той е поставен от Бог в ситуация, в която никой не може да го унищожи (Откр. 11:12).


5 Какво се случи след това?
· От „възкресението” на двамата свидетели започва последната глава от космическия конфликт: времето на края. 
· Второто пришествие ще бъде предшествано от гняв сред народите и ще завърши с унищожението на „тези, които унищожават Земята“ (Откр. 11:18). 
· Всички тези събития са оформени в контекст на поклонение в Небето (Откр. 11:16-17), което завършва с видението на ковчега на завета в Небесното светилище (Откр. 11:19). 
· След като настъпи „времето на съда“ (Откр. 11:18), стандартът на съда е показан на света: десетте заповеди, съдържащи се в ковчега на завета.
