1 Законът:
· Законът в небесното светилище.
· Йоан видя небесното светилище отворено и в него „се видя” ковчегът на завета (Откр. 11:19). Какво представлява това видение?
· Ковчегът остава „скрит“ през цялата година и може да бъде „видян“ само в Деня на умилостивението (Лев. 16:2, 12-13). В този ден присъдата беше извършена и греховете бяха окончателно премахнати (Лев. 16:30).
· Подобно на земното си копие, ковчегът съдържа 10-те заповеди, по които ще бъдем съдени. Той също така съдържа умилостивилището, символ на божествената милост, където кръвта на Исус покрива нашите грехове (1 Пет. 1:18-19; 1 Йоан 2:2; Пс. 85:10).
· Вечният закон.
· ъпреки че сега  много често да се чува, че Исус е премахнал 10-те заповеди на кръста, това не е учението на реформаторите, нито е това, което учи Библията.
· Въпреки че е вярно, че на кръста законите и церемониите, свързани със земното светилище, престават да бъдат валидни, това не е случаят с моралния закон (Ефесяни 2:15).
· Божият закон е вечен, безграничен, съвършен и управлява поведението на всяко разумно същество, създадено от Бог (Пс. 19:7; 119:142; Рим. 7:7, 12, 16, 22, 25; 1 Йоан 3:4).
· В действителност Законът е вечен, защото е отражение на Божия характер (Пс. 89:14; срв. Пс. 119:172b, 142b).
2 Събота:
· Значението на съботата.
· Четвъртата заповед изисква спазването на съботата по две причини: защото Бог ни е създал (Изход 20:8-11); и защото той ни изкупи (Второзаконие 5:12-15).
· За нас съботата представлява пауза в седмицата за възхвала на нашия Създател; медитирайте върху Неговата изкупителна любов; и помнете обещанието му да живеете с Него в Новото сътворение. За нас съботата е специално благословение от нашия Бог.
· Напомня ни, че Бог ни обича твърде много, за да ни изостави, когато се отделим от Него.
· Като спазваме съботата, ние проявяваме своята лоялност към Бог и желанието си да се покланяме само на Него.
· Съботата и времето на края.
· Откровение 13 описва различни сили, използвани от Сатана, за да отклони света от Бог. Всичко в тази глава е свързано с поклонението (Откр. 13:4, 8, s12, 15).
· Една от споменатите сили е пряко свързана с малкия рог от Данаил 7, който има за цел да промени времената и закона (Откр. 13:5; Дан. 7:25).
· Тази сила анулира втората заповед (поклонение на изображения) и трансформира четвъртата (времето за поклонение), прехвърляйки светостта на съботата на неделята.
· В последните моменти той ще наложи поклонението на „идол“, като забрани купуването и продажбата (дейности, забранени в съботата) (Откр. 13:14-17). Този „белег на звяра” е символ, който ни говори за онези, които ще приемат неделята, установена от човека, като ден за поклонение, вместо съботата, установена от Бог.
3 The Law, the Sabbath and worship.
· Тройната вест, която е провъзгласена по време на края, е свързана с поклонението и следователно със съботата и Божия закон.
· Първа вест (Откр. 14:6-7): Подгответе се за съд (чийто стандарт е Законът) и се поклонете на Създателя (както съботата ни напомня)
· Втора вест (Откр. 14:8): Отвърнете се от религиозните системи, които дават фалшиво поклонение на Бог
· Трета вест (Откр. 14:9-11): Решете кого и как да почитате: Бог, спазвайки съботата; или врагът, приемайки неговия знак
· За да спазват заповедите в тези критични моменти, те трябва да приемат вярата на Исус: непоклатима; дълбока; ангажирана; непобедима (Откр. 14:12).
