1. Време на мъка и освобождение.
· “В света предстоят големи промени и последните движения ще бъдат бързи” (Е. Г. Уайт, TI9, 11). Какви ще бъдат тези събития?
· Откр. 22:11. Процесът приключва и всеки случай се решава. Вратата на благодатта се затваря.
· Ис. 8:21-22; Ер. 30:7. Време на мъка. Нечестивите действат без морални задръжки, а праведните не знаят дали им е простено.
· Откр. 15:7-8; Пса. 27:5. Последните 7 язви падат върху непокаялите се. Божиите хора са пазени и защитени.
· Откр. 16:14; 1 Йо. 3:2-3. Всяка група се подготвя за среща с Исус. Някои  се борят срещу Него; другите  го приемат с радост.
· Когато Исус приключи делото си на посредничество и Светият Дух се оттегли от непокаялите се, съдбата на всеки човек ще бъде запечатана. Верните ще продължат да имат божествена помощ и защита, докато нечестивите ще бъдат на милостта на Сатана. Всеки ще покаже с характера си на кого е решил да служи.

2. Време на ужас и радост.
· Нечестивите (Откровение 6:16):
· Те са отхвърлили Божия закон; Те са отхвърлили живата вода и са изкопали за себе си „счупени щерни” (Еремия 2:13). Сега те се изправят лице в лице със Съдията. Те могат да очакват само гняв и осъждане. Кой ще ги освободи? (Исая 2:19; Откр. 6:16).
· Изкупените (Исая 25:9):
· Те са били верни на Божия закон; Те са пили от водата на живота (Откр. 21:6). Сега те гледат лице в лице със своя съдия. Те могат само да се надяват на спасение. Как да не избухнат в хвалби? (Исаия 25:9; Откр. 15:3-4).

3. Време на запустение и съд.
· Време на запустение:
· Когато Исус дойде, светиите от всички епохи ще бъдат възкресени; и живите верни, преобразени, ще се възнесат с тях, за да отидат на небето с Исус (1 Сол. 4:16-17).
· Нечестивите ще умрат в присъствието на Исус. Техните трупове ще останат непогребани и накрая няма да остане следа от живот на Земята (Ерем. 25:33; Откр. 19:17-21; Ер. 4:23-26; 
Ис. 24:3).
· По това време Сатана и неговите ангели ще бъдат заключени в бездната за хиляда години, без да могат да измамят никого (Откр. 20:1-3).
· Бездната (abyssos , място на мрака), идеално описва ситуацията на Земята по това време. Без човешки живот в него, никой демон няма да може да изкушава. Това ще бъде време за размисъл за непокорните ангели, обвързани от веригата на обстоятелствата, без възможност да напуснат опустошената Земя.
· Съдебно време:
· Ако Съдът е бил отпразнуван преди Второто пришествие и Исус вече е изпълнил присъдата, давайки вечен живот на повярвалите в Него... какъв смисъл има нов съд (Откр. 20:4)?
· От векове Бог е показвал любовта си и е предлагал спасение на всеки, който го приеме. Освен това е позволил на злото да се развие напълно.
· По време на Съда всички светове и верни ангели са били в състояние да станат свидетели на справедливостта и милостта на Бог в неговите отношения с греха и бунта. Сега те имат пред себе си истинския резултат от сатанинското управление: празна и пуста земя.
· Но тези от нас, които са живели на територията на врага по време на конфликта, сега изкупени, също ще трябва да станат свидетели на справедливостта и милостта на Бог. В хилядолетния съд ще бъдем толкова напълно убедени в Божията любов, че злото никога няма да се надигне отново (Нах. 1:9).


4. Време на живот и смърт.
· В края на хилядолетието нечестивите са възкресени. Те отново приемат ръководството на Сатана и отново се бият срещу Бог и светиите. Нищо не се е променило и всички са унищожени от огън 
(Откр. 20:5-9).
· Но преди да бъдат унищожени, се провежда последен процес. Книгите се отварят и всеки разпознава в тях действията си и отхвърлянето на любящите призиви на Светия Дух. Всички приемат Божията справедливост и прекланят колене пред Него (Откр. 20:11-13; Ис. 45:23; Фил. 2:10).
· Далеч от това да живеят вечно (за да бъдат вечно наказани), те страдат от „втора смърт“, от която няма възкресение (Откр. 20:14-15; Пс. 37:20; Мал. 4:1; Ис. 26:14).
· Смъртта и грехът свършиха. Време е да избършете всяка сълза и да се насладите на вечен и щастлив живот (Откр. 21:4).

5. Време да обичаш и да бъдеш обичан.
· И какво ще правим на Новата Земя за цяла вечност?
· Христовият кръст ще бъде науката и песента на изкупените през цялата вечност.
· На […] мирни поля, близо до […] живи потоци, Божият народ, […] ще намери своя дом.
· Там безсмъртните умове ще съзерцават с неотслабваща наслада чудесата на творческата сила.
· Ще се развива всяка способност, умствените възможности ще се увеличават.
· Придобиването на познание няма да отслабва ума или да изтощава енергията.
· Ще могат да се предприемат най-грандиозни начинания, да се осъществяват най-възвишени стремежи, да се реализират най-високи цели.
· И тогава отново ще се появяват нови върхове за изкачване, нови удивителни чудеса, нови истини за разбиране, нови теми, които да изискват напрягане силите на ума, душата и тялото.
· С неизказана наслада земните деца вкусват от радостта и мъдростта на непадналите същества и черпят от знанията и разбирането, трупани през безброй векове на съзерцаване на Божиите дела.
· С ясен поглед те възприемат славата на творението – слънцата, звездите и звездните системи, кръжащи около трона на Бога по предначертаните си орбити.
(Извлечено от „Великата борба“, страници 651-666-668-675-677-678)
