1 Авторът на евангелието:
· Неуспешен мисионер.
· Подобно на останалите евангелисти, Марко не се споменава по име. Той е бил момче, когато са се случили събитията, за които разказва, за които вероятно е научил от интимната си връзка с апостол Петър (1 Петрово 5:13).
· Майката на Йоан Марк беше собственик на мястото в Ерусалим, където църквата се събра да се моли по повод затварянето на Петър (Деяния 12:12).
· Малко след това Варнава и Савел (които бяха отишли в Йерусалим, за да донесат принос) отведоха Йоан Марк в Антиохия (Деяния 12:25).
· В Антиохия, когато Светият Дух призова Варнава и Савел да бъдат мисионери сред езичниците, те взеха Йоан Марко със себе си като сътрудник (Деяния 13:2-5).
· Но мисионерският живот се оказва много труден за младия Марк, който решава да се върне в Йерусалим (Деяния 13:13).
· Полезно за служението.
· огато Павел предложи второто мисионерско пътуване, той отказа да приеме Марк като сътрудник (Деяния 15:36-38). Павел се нуждаеше от силни помощници, които да му бъдат опора, а не бреме. Марк не отговаряше на този профил.
· Въпреки това Варнава беше сигурен, че неговият племенник Марк има достатъчно потенциал да бъде добър мисионер. Затова той взе Марк със себе си в Кипър, докато Павел и Сила се отправиха към Азия (Деяния 15:39-41).
· Не знаем какво се случи след това, но знаем, че Варнава беше прав. Чрез трите препратки към него в писмата си Павел започва да смята Марк за „полезен за служението“, ефективен сътрудник (Кол. 4:10; Флм. 24; 2 Тим. 4:11).
· Благодарение на тази втора възможност днес можем да се насладим на вълнуващата история на евангелието на Марк.
2 Началото на евангелието:
· Подготовката. Марк 1:1-8.
· Марк започва, като ни запознава с Бог, който подготвя пътуването на своя Син (Марк 1:1-2; Мал. 3:1). Пътуване, което започва в небесните дворове и което ще отведе Исус Христос на кръста, за да бъде приет отново в Рая (Марк 16:19).
· За да подготви този път, Бог избира Йоан Кръстител, „гласът, който вика в пустинята“ (Марк 1:3; Ис. 40:3).
· Преди Исус да започне своето пътуване, за да даде живота си за нас, Йоан подготви сърцата на хората, като ги насочи към покаяние и ги покани да бъдат кръстени (Марк 1:4-6).
· Той ги подготви да приемат Божия син: по-силен от самия Йоан; по-достоен; и че той ще кръщава с по-ефективно кръщение (Марк 1:7-8).
· Кръщението. Марк 1:9-13.
· Исус започва своето пътуване по грандиозен начин: Бог Отец го представя като свой Син, а Светият Дух проявява присъствието си в телесна форма (Марк 1:10-11). От самото начало Исус е представен като божествена личност, Божият Син. Но той също е представен като човешка личност:
(1) Той е кръстен от Йоан, а не обратното (Марк 1:9)
(2) Насочва се от Духа (Марк 1:12)
(3) Той трябва да бъде сам с Бог (Марк 1:13a)
(4) Той е изкушен от дявола (Марк 1:13б)
(5) Изправя се пред физически опасности (Марк 1:13в)
(6) Ангелите му служат (Марк 1:13г)
· Съобщението. Марк 1:14-15.
· Първоначалното послание на Исус обхваща три аспекта (Марк 1:15):
(1) „Времето се изпълни“: Препратка към пророчеството за 70 седмици (Дан. 9:24).
(2) „Божието царство наближи“: Обещание, че заветът на спасението започва да се изпълнява.
(3) „Покайте се и вярвайте в евангелието“: Призив да вземете активно участие в завета, като приемете прошка чрез вяра в Исус.
· Настоящото ни послание също включва тези три аспекта: Времето е изпълнено; Исус идва; и ние трябва да се покаем и да повярваме, за да можем да отидем с Него.
