1 Специални дейности:
· Призовавайте ученици. Марк 1:16-20.
· Марк се характеризира със своята краткост. Ако не се консултирахме с другите евангелия, бихме могли да стигнем до погрешни заключения относно това призвание.
· Това не беше първият път, когато тези мъже се срещаха с Исус. Като последователи на Йоан Кръстител, те бяха чули думите му за Исус и го последваха. Първите, които направиха това, бяха Андрей и Йоан, последвани от съответните им братя (Йоан 1:35-42).
· Исус проповядва от лодката на Петър и тогава се случва чудотворен улов. Мрежите на четиримата братя едва не се спукаха поради многото риби (Лук. 5:1-7). Докато Яков и Йоан кърпят мрежите, Петър пада в краката на Исус (Лука 5:8-11).
· Яков  и Йоан оставиха баща си да ръководи семейния бизнес, а Петър и Андрей оставиха прехраната си, за да бъдат победители на души. Подчинявайки се на призива на Исус, те промениха живота си и живота на целия свят.
2 Дейности в събота:
· Проповядвайте в синагогата. Марк 1:21-28.
· Евангелията изясняват, че ходенето в синагогата в събота е било обичай на Исус, а не изолирано събитие (Лука 4:16).
· Как хората реагираха на проповядването на Исус? (Марк 1:22).
· Но не всички бяха щастливи. Врагът решил да прекъсне службата, надявайки се да обезсили влиянието на Исус (Марк 1:23-26). Бързата намеса накара хората да бъдат още по-повлияни от Него (Марк 1:27-28).
· Три факта изпъкват от тази история:
(1) В църквата имаше демон. В църквата има „плевели” и ние не можем да ги различим (Мат. 13:24-30).
(2) Демонът знаеше кой е Исус и търсеше начин да неутрализира влиянието Му.
(3) Исус му заповяда да мълчи. Не беше моментът открито да се обяви за Месия.
· Излекувайте. Марк 1:29-34.
· Докато приготвяха масата, те казаха на Исус за тъщата на Петър, нападната от треска 
(Марк 1:30). Веднъж излекувана, тази жена се посвещава да обслужва гостите (Марк 1:31). Благодеянията, които Исус ни дава, провокират у нас желанието да ги споделяме с другите.
· Чудото на обладания демон беше тема на разговор в много домове в Капернаум. И така, в края на свещените часове на съботата, когато слънцето залезе, те донесоха много болни хора при Исус, за да бъдат изцелени (Марк 1:32-34).
· Каква радост! Какви викове на хваление отекнаха в къщата на Симон! И не само изцелените хвалеха, но и самият Исус се радваше, че им донесе изцеление.
3 Ежедневни дейности:
· Молете се и проповядвайте. Марк 1:35-39.
· Исус не е действал по собствена инициатива. Както обикновено, той беше отишъл първо да говори с Баща си, за да може да му каже какво трябва да направи този ден (Марк 1:35; Йоан 8:28).
· Всеки ден Исус търсеше Бог в молитва и ни кани да му подражаваме (Марк 6:46; Лука 3:21; 5:16; 9:18; 11:1; 18:1). В специални ситуации той дори посвещава цели нощи на молитва 
(Лука 6:12-13; Матей 14:21-23).
· Не трябва ли като Исус да търсим Бог всеки ден в молитва, за да знаем волята му? В специални ситуации няма ли да Го търсим особено в молитва?
· Лекувайте и уважавайте Закона. Марк 1:40-45.
· Прокаженият, изолиран от всякакъв човешки контакт поради болестта си, коленичи пред Исус, молейки за изцеление (Лев. 13:45; Марк 1:40).
· Исус докосва прокажения и затова той става нечист. Но вместо да получи нечистотата на прокажения, прокаженият получи изцелението на Исус.
· Докато идваме при Исус с нашите грехове и мръсотия, Той няма да си тръгне от нас. Той ще ни даде прошка и изцеление, правейки ни чисти като Него.
· След като го излекува, той даде две заповеди с двойна цел (Марк 1:44):
(1) Показвайки се на свещениците: Той демонстрира уважението си към закона; и даде възможност на свещениците да го приемат като Месия
(2) Пазете мълчание: Това попречи на свещениците да бъдат предразположени срещу прокажения; и избегна събуждането на месианско очакване в тълпите
