A Ang Sinugdanan Sa Panagbangi
· Ang pagrebelde batok sa Dios anaa na sa wala pa ang katawhan (Gen. 3:1). Gitawag ni Jesus kini nga binuhat nga nagpugas sa pagsalig tali sa Dios ug sa iyang mga binuhat nga "kaaway," nga iyang giila nga yawa (Mt. 13:39). Gibuhat ba sa Dios ang yawa, sa ato pa, gibuhat ba sa Dios ang usa ka daotan nga binuhat?
· Ang Bibliya nagsulti kanato nga ang yawa usa ka anghel nga gitawag og Lucifer (Is. 14:12). Kini nga anghel gilalang nga hingpit ug matahum (Ez. 28:12). Gibayaw siya ngadto sa kinatas-ang posisyon nga matinguhaon sa usa ka anghel: tigpanalipod nga kerubin (Ez. 28:13–14).
· Gihatagan siya sa Dios, sama sa tanan niyang binuhat, kagawasan sa pagpili ug, sa dili matukib, si Lucifer mihukom sa pagrebelde, ug nagtinguha sa pag-okupar sa trono sa Dios (Ez. 28:15; Is. 14:13-14).).
B Panagbangi Sa Langit
· Sa iyang tinguha sa pag-ilog sa trono sa Langit, si Lucifer nagpatunghag mga pagduhaduha diha sa mga anghel mahitungod sa hustisya sa diosnong kagamhanan. Dili ba libre silang tanan? Nganong magpasakop man sa grabe ug, tingali, dili makiangayon o mabag-o nga mga balaod?
· Gisalikway ni Lucifer ang tanang mahigugmaong tawag sa Dios sa pag-usab sa iyang mga paagi.
· Ang rebelyon nahimong dayag nga panagsangka, usa ka gubat diin ang matag anghel kinahanglang mohimo sa ilang desisyon. 1/3 sa mga anghel misunod kang Satanas, samtang ang uban nagpabilin nga matinud-anon sa Dios (Pin. 12:4a).
· Karon nagpadayon ang gubat. Si Satanas aktibo gihapon. Siya naningkamot sa pagguyod sa matag tawo sa pagrebelde batok sa Dios. Adunay duha ra ka kilid. Kadtong gustong motuman sa Balaod sa Diyos, o kadtong mosalikway niini. Ang desisyon ato (Deut. 30:11, 16, 19; Jos. 24:15).).
C Panagbangi Sa Yuta
· Gibuhat kita sa Dios sa walay sala, hingpit nga palibot, sama sa mga anghel (Gen. 1:31).
· Gibuhat usab kita sa Dios nga adunay gahum sa pagpili nga gawasnon. Ug gihatagan niya si Adan og yano nga sugo: “Dili ka magkaon sa kahoy sa kahibalo sa maayo ug dautan” (Gen. 2:17).
· Si Satanas malimbungon nga midala kang Adan ug Eva sa pagduhaduha sa Dios ug sa pagsupak kaniya (Gen. 3:6, 9–13, 19). Giablihan ni Adan ang pultahan alang sa sala sa pagsulod, ug sa ingon ang kamatayon milabay ngadto sa tanang mga tawo (Rom. 5:12). Kitang tanan ba nagbayad sa sala ni Adan?
· Ang matag usa kanato nagbayad sa atong kaugalingong sala: “kay ang tanan nakasala ug nakabsan sa himaya sa Dios” (Rom. 3:23).).
D Ang Gugma nag patigbabao
· Bisan sa wala pa ipahibalo ang mga sangputanan sa pagkadili-masinugtanon, ang Dios nakigsulti kang Adan ug Eva nga adunay plano alang sa ilang pagtubos (Gen. 3:15).
· Ang katawhan boluntaryong mibulag sa kaugalingon gikan sa Magbubuhat. Apan layo sa pagbiya sa iyang dili mapasalamaton nga mga anak, ang Dios nagpadayag sa iyang kinaiya pinaagi sa paghigugma kanila sa walay katapusan (Juan 3:16).
· Ang kamatayon dili kinahanglang mao ang walay kataposang padulngan sa makasasala. Gipakita ni Jesus ang iyang gugma pinaagi sa pagbayad sa bili sa sala sa iyang kinabuhi (Rom. 5:8).
· Walay bisan unsa kanato nga makahimo kanato nga takus sa gugma sa Dios. Apan, sa matag tulo sa dugo nga giula ni Jesus sa Kalbaryo, ang Diyos nag-ingon kanato: “Gihigugma ko ikaw.”
E Ang Panagbangi Karon
· Karon, si Jesus nagpataliwala alang kanato sa Langitnong Sanctuaryo (Heb. 9:24; 7:25).
· Tungod sa iyang dugo nga giula sa krus, gipresentar kita ni Jesus atubangan sa Amahan – ug atubangan sa tanang lumulupyo sa Uniberso – isip makiangayon, hingpit nga mga tawo, nga takos nga maanaa sa Langit.
· Busa, kita gidapit sa pagduol sa Dios uban ang pagsalig pinaagi ni Jesus (Heb. 4:15-16).
· Gusto ni Jesus nga kita mosalig kaniya sa matag panginahanglan sa atong kinabuhi (Juan 14:13-14). Diin adunay kahadlok, siya nagadala ug pakigdait; diin adunay sala, siya nagadala ug kapasayloan; diin adunay kahuyang, siya nagadala ug kusog.
· Ang labing dako nga tinguha ni Jesus mao ang pagpuyo uban kanato sa kahangturan (Juan 17:24). Kini ba usab ang imong labing dako nga tinguha?
