A Usa ka Gubat alang sa kamatuoran:
· Kamatuoran batok Bakak.
· Si Jesus mao ang Kamatuoran ug busa ang amahan sa tanang kamatuoran (Juan 14:6). Ang tanan nga tinuod, ang tanan nga kasaligan, ang tanan nga tinuod, gikan Kaniya. Ug ang Iyang kamatuoran nagpatunghag kinabuhi dinhi kanato.
· Sa kasukwahi, si Satanas mao ang amahan sa kabakakan (Juan 8:44). Ang tanan nga limbong, ang tanan nga malisyoso nga malimbungon, ang tanan nga sinaplang kamatuoran, nagagikan kaniya. Ug ang ilang mga bakak nagpatunghag kamatayon kanato.
· Sa iyang mga komprontasyon sa kaaway, gigamit ni Jesus ang Bibliya ingong tinubdan sa tanang kamatuoran: “Nahisulat na” (Mt. 4:4; 21:13).
· Busa, ang yawa naningkamot sa paglaglag sa Bibliya, pinaagi sa pagtago niini o pagtuis niini.
· Ang kompromiso ng Iglesia.
· Gipahayag ni Pablo ang iyang kabalaka sa mga problema sa gawas ug sa sulod nga kinahanglang atubangon sa umaabot (Buhat 20:29-30).
(1) Manunukob nga mga lobo. Gikan sa tuig 64 hangtod 311 (Serdica edict of tolerance), ang Simbahan nag-antos sa grabeng paglutos gikan sa Imperyo sa Roma.
(2) Hiwi nga mga tawo. Sugod sa ika-4 nga siglo, ang wala makabig nga mga tawo gipasulod sa Simbahan nga nagsagol sa ilang paganismo sa kamatuoran..
· Gigamit ni Satanas ang iyang “internal” nga estratehiya sa pagdaot sa kamatuoran ug pagpaila sa idolatriya ug pagsaulog sa Domingo ngadto sa Simbahan.
· Sama sa gitagna ni Pablo, kini nga mga sayop gidawat, ug magpabilin hangtod sa kataposan taliwala niadtong dili gustong mahibalo sa kamatuoran ( 2 Tes. 2:7-12 ). Ang kataposang gubat ipasukad sa pagkompromiso sa Igpapahulay.
B Gubat Batok sa Pulong Sa Dios:
· Seguridad sa Bibliya.
· Ang Bibliya mao ang dili masayop nga pagpadayag sa kabubut-on sa Diyos. Nagpresentar sa langitnong plano alang sa kaluwasan sa katawhan.
· Busa, ang atong kasegurohan makaplagan lamang diha sa Bibliya, ug sa matag usa sa mga basahon, mga kapitulo ug mga bersikulo niini (2Tim. 3:16).
· Diha niini atong makita ang estratehiya sa yawa; ang paglalang; ang pagkatawo, kinabuhi, kamatayon, pagkabanhaw ug pagpataliwala ni Jesus; kapasayloan sa mga sala; ang Ikaduhang Pag-anhi; kinabuhing dayon sa Bag-ong Yuta...
· Kon isalikway nato ang bahin niini (pananglitan, ang asoy sa Paglalang sa Genesis 1 ug 2), mahimo natong isalikway ang bisan unsang mga doktrina nga gitudlo niini. Ug unya... unsa nga kasegurohan ang mabatonan nato sa pagsalig sa ubang bahin sa Bibliya?
· Tawhanon nga pangatarungan.
· — Kon wala ang tabang sa Balaang Espiritu, walay tawo ang makahimo sa hustong paghubad sa Bibliya, tungod kay “siya nga walay Espiritu dili modawat sa gikan sa Espiritu sa Diyos, kay alang kaniya kini binuang. Dili niya kini masabtan, tungod kay kini kinahanglan nga masabtan sa espirituhanon nga paagi” (1Co. 2:14; 2P. 1:20).
· — Usa ka pananglitan sa tawhanong pangatarungan: ang pagduol sa mas taas nga pagsaway mao ang paglimod sa mga milagro ug ang pagka-imposible sa pagtagna sa umaabot. Ubos niini nga paagi, unsa nga kaayohan ang atong makuha gikan sa pulong sa Dios kon atong ilimud ang gahum niini o ang abilidad niini sa pagkahibalo sa umaabut nga nagpaabut kanato?
· — Sa walay duhaduha, ang kaaway naglalang ug mga dalan nga daw husto, apan ang ilang kataposan mao ang kamatayon ( Prov. 16:25 ).
C Gubat Sa Hunahuna.
· Ang kakulang sa kahibalo sa bahin sa mga nawala dili tungod kay sila walay kapasidad sa pagkahibalo. Kini tungod kay dili sila gustong mahibalo. Ang yawa nag-okupar sa ilang mga hunahuna sa daghang mga butang nga nagpugong kanila sa paghunahuna kon unsa ang tinuod nga importante: ang ilang kaluwasan.
· Apan walay usa nga kinahanglang magpabilin niini nga kahimtang. Kon ang hunahuna anaa sa espirituhanong kangitngit, adunay kahayag nga makahimo ug gustong modan-ag niini: Jesus (Juan 1:5).
· Kita nga midawat niini nga kahayag makawagtang sa buhat sa kaaway, ug makahimo sa kahayag ni Jesus nga modan-ag sa kangitngit.
