A Ang Pundasyon sa Pagtuo:
· Sola Scriptura / soli Deo gloria.
· Ang mga repormador sa ika-16 nga siglo literal nga nagbag-o sa kalibotan. Apan giklaro nila nga walay espesyal bahin kanila. Sila mga tawo nga giusab sa Dios. Tungod niini sila mipahayag: “Sa Diyos lamang ang himaya.”
· [bookmark: _GoBack]Paano ginhimo ini nga pagbag-o sa ila? Ang pagbasa sa Pulong sa Dios mao ang naghimo sa milagro. Ano ang nahimo sang Biblia para sa ila, kag ano ang mahimo sini para sa aton?
(1) Kini mao ang pundasyon sa pagtuo
(2) Pinaagi sa pagtuo sa iyang mga saad atong mabag-o ang atong pagtuo ug kaisog
(3) Ang mga dahon niini sama sa bunga sa kahoy sa kinabuhi
(4) Pagdan-ag sa kalipay, paglaum ug kahayag
(5) Naghatag kini kanato ug direksyon, kasiguruhan, kusog ug kaalam
(6) Nagpabuhi sa atong pagkatawo sa pisikal, mental, emosyonal ug espirituwal
· Sadto nga madulom nga mga tion, ginpuno sang Biblia ang ila kabuhi tubtob sa punto nga ginhatag ang ila kabuhi sa pagpabilin nga matutom sa mga panudlo sini. Ug karong adlawa, nagbusog ba usab kini sa imong kinabuhi?
· Ang Bibliya Anaa Sa Tanan.
· Si Tyndale (1494-1536) misugod sa pagtul-id sa mga sayop sa Bibliya ni Wycleffe (gihubad gikan sa Latin), nga naghimog direktang hubad gikan sa orihinal nga mga pinulongan. Iyang gimantala ang Bag-ong Tugon nga gihubad gikan sa Griyego.
· Miles Coverdale mipadayon ug midugang sa buhat ni Tyndale sa paghubad sa Daang Tugon gikan sa Hebreohanong mga orihinal. Gani, sang 1535, ang una nga naimprinta nga Biblia sa Ingles ginbalhag.
· Kini nga bersiyon nagsilbing basehanan sa labing kaylap nga gigamit nga hubad sa Bibliya taliwala sa mga nagsultig Ingles: ang King James Version , nga gipatik niadtong 1611.
· Si Erasmus sa Rotterdam nagpatik sa Bag-ong Tugon sa Grego niadtong panahona (nga nagsilbing basehanan sa tanang hubad sa mga repormador).
· Samtang ang Ingles nga mga bersiyon sa Bibliya giandam ug gimantala, ang ubang mga repormador naghubad usab sa Bibliya ngadto sa ilang lumad nga pinulongan:
(1) Martin Luther: German (1534)
(2) Pierre Robert Olivétan : French (1535)
(3) Brest Bible: Polish (1563)
(4) Casiodoro de Reina: Spanish (1569)
(5) Kralice Bible: Czech (1579)
(6) Jonas Bretkunas: Lithuanian (1579)
(7) Jurij Dalmatin: Slovenian (1584)
(8) Giovanni Diodati: Italian (1607)
(9) João Ferreira de Almeida: Portuguese (1691)
· Ang Maghuhubad sa Bibliya.
· Sa unang pagbasa ni Martin Luther sa Bibliya sa Latin, ang iyang kinabuhi nausab.
· Sa iyang pagpakli sa mga panid niini, iyang naamgohan nga ang mas taas nga gahom nagdan-ag sa iyang hunahuna. Ang Ebanghelyo nahimong buhi ug epektibo. Ang mangitngit nga mga tradisyon nahanaw, ug ang grasya ni Kristo mitungha. Unsang gahoma ang nagdan-ag sa iyang hunahuna?
· Ang Balaang Espiritu, ang bugtong awtorisado nga tighubad sa Bibliya, mao ang nagpadayag sa mga kamatuoran nga anaa niini. Ug ang samang Balaang Espiritu gihatag kanato aron ato usab kining masabtan! ( Juan 14:26; 16:13 ).
· Sukad niadto dayag nga walay panag-uyon tali sa mga tradisyon nga gitudlo sa opisyal nga simbahan ug sa mga kamatuoran nga anaa sa Bibliya. Ang bugtong lagda sa pagtuo ug pamatasan anaa sa Bibliya, ug gipadayag kanato pinaagi sa Balaang Espiritu.
B Ang Pundasyon Sa Kaluwasan:
· Sola gratia / sola fide / solus Christus .
· Tulo ka paukaranan sa kamatuoran Ephesians 2:8.
(1) Kita naluwas pinaagi sa grasya lamang
(2) Ang paagi aron makab-ot ang grasya pinaagi sa pagtuo lamang
· Kini mao ang gasa sa Dios, ang gasa sa iyang Anak: si Kristo lamang Tungod sa atong sala, kita gihukman sa walay kataposang kamatayon (Rom. 6:23a). Apan, ang Dios naghatag ug paagi sa pagbayad sa atong utang ug paghatag kanato sa kinabuhing dayon (Rom. 6:23b).
· Sa dihang nadiskobrehan ni Martin Luther nga si Kristo lamang ang iyang tinubdan sa kaluwasan, siya misugod sa pagsangyaw sa maong kamatuoran. Liboan, nga gikadena sa mga limbong sa kaaway, gibuhian ug nabag-o.
· Bisan tuod ang kaluwasan libre, ang bili niini walay kinutuban, ug igo alang sa tanan ( Jn. 3:16; Roma 8:32 ).
· Magtubo diha sa Grasya.
· Sa panahon sa Edad Medya, ang mga tawo naghunahuna mahitungod sa pag-angkon sa ilang kaluwasan (ug nianang sa ilang mga katigulangan) pinaagi sa mga misa, mga toro, mga samad, mga pilgrimage...
· Kining tanan makapaguol. Dili gayud kini igo. Hangtod nga ilang nadiskobrehan ang grasya ni Kristo. Sukad niadtong higayuna gibati nila ang tinuod nga kagawasan. Ang maong kagawasan ba nagtultol kanila sa pagtamay sa Balaod, o sa pagsunod niini?
· Si John Wesley (1703-1791), usa sa mga magtutukod sa Methodist nga kalihukan, natandog sa pagbasa sa introduksiyon ni Luther sa mga Romano. Ang iyang bag-ong pagtuo nagdala kaniya sa pagpangita sa pagtubo diha sa grasya.
· Ang pagkahibalo sa iyang kaugalingon nga naluwas pinaagi sa grasya wala magtultol kaniya sa pagtamay sa Balaod, kondili sa pagtuon niini pag-ayo, aron ang iyang kinabuhi mas mahiuyon sa kinabuhi nga gipaabot ni Kristo kaniya..
