A Ang Matuod nga Santuaryo.
· Sa pagtuon sa Bibliya, ang mga Adventista human sa kasagmuyo sa 1844 nakadiskobre nga adunay duha ka santuwaryo: (1) usa ka yutan-ong santuwaryo, usa ka tipo ug landong sa tinuod (Heb. 8:5); ug (2) usa ka langitnong santuaryo, nga gitukod sa Dios Mismo (Heb. 8:2).
· Ang unang santuwaryo, ug ang mga templo nga misunod niini hangtod AD 70, gitukod subay sa modelo nga gipakita sa Dios kang Moises (Ex. 25:40). Diha kanila ang tinuod nga Kordero ug Labawng Sacerdote girepresentar: si Jesus (Jn. 1:36; Heb. 4:14).).
B Ang Pagputli.
· Bisan tuod ang mga Israelita gipasaylo pinaagi sa paghalad sa ilang mga halad, ang ilang pagkasad-an “gibalhin” ngadto sa sangtuwaryo. Busa, gikinahanglan ang pagputli niini. Nahitabo kini sa adlaw sa pagtabon sa sala, nga nailhan bisan karon taliwala sa mga Hebreohanon ingon nga adlaw sa paghukom.
· Kon ang usa ka tawo wala maguol nianang adlawa, naghinulsol sa ilang mga sala, sila “giputol” (Lev. 23:29–30). Ang iyang kapalaran gisilyohan niadtong adlawa. Sa samang paagi, sa dihang ang pagputli sa langitnong santwaryo makompleto, ang atong padulngan masilyohan. Samtang, karon mao ang adlaw sa pagsakit sa atong mga kalag, ang adlaw sa paghukom (Heb. 3:14-15).).
C Ang Paghukom.
·  Sumala sa propesiya, ang paghinlo sa Langitnong Sanctuaryo – nga mao, ang Paghukom – nagsugod niadtong 1844. Sukad niadto, ang Adventist Church kusog nga mipahayag nga ang takna sa paghukom miabot na, nga nagdapit sa tanan sa pagsimba sa Diyos, ug sa pagkinabuhi sumala sa iyang mga sugo (Pin. 14:7).
· Apan dili ba mahitabo ang paghukom inig-abot ni Jesus sa Yuta (1Cr. 16:33; 2Tim. 4:1)?
· Sa pag-abot ni Jesus, Iyang gipahamtang ang paghukom nga nahimo na, tungod kay Siya mianhi uban ang “ganti” aron sa pagbalos “sa matag usa sumala sa iyang nabuhat” (Pin. 22:12 NIV ); Iyang gipadala ang iyang mga anghel sa pagtigom sa mga pinili (Mt. 24:31); ug nagbanhaw niadtong mituo Kaniya (1 Tes. 4:16). Matikdi nga ang mga patay nga dili magtutuo dili mabanhaw sa dihang si Jesus moabot ug busa dili hukman nianang panahona (Pin. 20:4-5 NIV.).
D Kaluoy ug Hustisya.
· Ang 10 ka mga sugo nga gibutang sa arka nagrepresentar sa sumbanan sa paghukom, diosnon nga hustisya (Eccl. 12:13-14). Ang lingkoranan sa kalooy nga gibutang taliwala sa balaod ug sa presensya sa Dios nagrepresentar sa diosnong kalooy (1Jn. 2:1-2).
· Ang dalan padulong sa Celestial Sanctuary nagsugod pinaagi sa pagdawat sa sakripisyo ni Jesus (Ang Iyang dugo giwisik sa altar sa mga halad nga sinunog)
· Ipadayon ang kinabuhi diha sa pakig-ambit ni Kristo (Iyang dugo giwisik sa altar sa insenso)
· Ug kini matapos sa dihang ang atong kaso ipresentar sa atubangan sa Maghuhukom (Iyang dugo giwisik sa tabil, atubangan sa arka)
· Ang hustisya nagkinahanglan og pagsunod sa Balaod. Ang kaluoy midawat sa hingpit nga kinabuhi ni Jesus puli sa atoa (1 Ped. 1:18-19; 1 Juan 4:17).).
E Ang Abogado ug Tigpataliwala.
· Sa tibuok natong kinabuhi ug, siyempre, sa panahon sa paghukom, si Jesus mao ang atong Manlalaban (1Jn. 2:1).
· Ang buhat ni Jesus sa Celestial Sanctuary nagtudlo kanato:
· Usa ka tin-aw nga pagsabut sa plano sa pagtubos
· Ang mga gipangayo sa Balaod sa Diyos
· Ang walay kinutuban nga bili sa atong kaluwasan
· Ang dalan nga giablihan ni Jesus aron makaabot sa Amahan
· Ang kasegurohan nga makaduol sa Diyos uban ang pagsalig
· Sa dili madugay, ang Paghukom matapos ug si Jesus “mopakita sa ikaduhang higayon, sa walay pagtagad sa sala, aron sa pagluwas niadtong naghulat kaniya” (Heb. 9:28).)
