A Dva svědci
· Zmínka o dvou olivách a dvou svícnech (Zjevení 11,4) nás přivádí k vidění Zacharjáše 4. Olivovníky                 v něm produkují olej, který vyživuje sedmiramenný svícen (Zacharjáš 4,1-3.12).
· Olivovníky jsou "dva pomazaní", kteří spolu se svícnem představují "slovo Hospodinovo "                                          (Zacharjáš 4,6.14), tedy Starý a Nový zákon.
· Zjevení 11 používá Mojžíše a Eliáše jako symboly a říká o těchto dvou svědcích:
· Jsou oblečeni v smuteční šat (3): Bible se zachovala i v těžkých dobách
· Stojí před Pánem země (4): Bůh nedovolil, aby jeho Slovo zmizelo
· Kdyby jim někdo chtěl ublížit, vyšlehne z jejich úst oheň (5): Biblické poselství "pozře" své nepřátele (Jeremjáš 5,14)
· Uzavírají nebesa, aby nepršelo (6a): Kdo odmítá Bibli, je zbaven deště Ducha svatého (oleje).
· Proměňují vodu v krev a způsobují pohromy (6b): Pouze ti, kdo studovali Bibli, byli vysvobozeni                            z morových ran a duchovní temnoty středověku
B Prorocká časová období
· 11. kapitola Zjevení začíná viděním nebeské svatyně a těch, kteří uctívají před kadidlovým oltářem (Zjevení 11,1).
· Nádvořím nebeské svatyně je Země, kde "pohané" – nevěřící – 42 měsíců pošlapávají "svaté město" – Boží lid (v.2).
· V té době bude Boží slovo oblečeno do "psmutečního šatu" – do velkého soužení – (verš 3)                                        [42 měsíců x 30 dní = 1 260 dní (v proroctví 1 260 let)].
· Od roku 538 začala římská církev postupně prosazovat svou tradici nad Božím slovem, a to až do té míry, že zakazovala čtení Bible a odsuzovala k smrti ty, kteří ji měli, četli nebo žili podle jejího učení.
· Ke konci tohoto období reformátoři na chvíli ulevili tomuto pronásledování (Matouš 24,22).
C Zabití dvou svědků
· Jaká moc vznikla na konci 1260 let, tedy kolem roku 1798?
· Francouzská revoluce, která začala v roce 1789, dala vzniknout takzvané "vládě teroru" (1793-1794), která jasně ukázala, kdo za touto vládou stojí: Satan a jeho démoni. Tato vláda je povolána třemi způsoby (Zjevení 11,8):
· Sodoma: Revoluce začala období velké nemorálnosti
· Egypt: Ateistická vláda (2. Mojžíšova 5,2), i když jim nevadilo uctívat "bohyni rozumu"
· Kde byl Ježíš ukřižován: Ježíšova oběť byla odmítnuta
D Vzkříšení dvou svědků
· 26. listopadu 1793 vydala Paříž dekret o zrušení náboženství. Tento dekret byl zrušen 17. června 1797. Během tohoto tříapůlletého období se Francie radovala a radovala, že se "osvobodila" od tyranie náboženství a že umlčela hlas Bible (Zjevení 11,9.10).
· Místo toho, aby byla Bible umlčena nebo zničena, povstala silnější než dříve. Protestantské misie nesly poselství evangelia až na konec země (Zjevení 11,11).
· William Wilberforce založil v roce 1804 první biblickou společnost pro masové šíření Bible. Počet výtisků Bible se zvyšoval o tisíce, až se stala první nejprodávanější knihou na světě. Dnes je šíření Božího slova nezastavitelné. Bůh ji postavil do situace, kdy ji už nikdo nemůže zničit (Zjevení 11,12).
E Vítězná pravda
· "Vzkříšením" dvou svědků začíná poslední kapitola kosmického konfliktu: čas konce.
· Druhému příchodu bude předcházet hněv mezi národy a skončí zničením "těch, kdo ničí zemi"              (Zjevení 11,18).
· Všechny tyto události jsou zasazeny do kontextu uctívání v nebi (Zjevení 11,16-17), které vrcholí viděním truhly smlouvy v nebeské svatyni (Zjevení 11,19).
· Až "přijde čas soudu" (Zjevení 11,18), světu se ukáže korouhev soudu – Desatero přikázání obsažené            v truhle smlouvy.
