A Zákon:
· Svatyně a zákon.
· Jan viděl, jak se otevřela nebeská svatyně a v ní byla "zjevena" truhla smlouvy (Zjevení 11,19).
· Truhla zůstala "skryta" po celý rok a mohla být "spatřena" pouze v Den smíření                                                            (3. Mojžíšova 16,2.12.13). Onoho dne byl vykonán soud a hříchy byly definitivně odstraněny                          (3. Mojžíšova 16,30).
· Stejně jako její pozemská kopie obsahuje archa 10 přikázání, podle kterých budeme souzeni. Obsahuje také slitovnici, symbol Božího milosrdenství, kde Ježíšova krev přikrývá naše hříchy                     (1. list Petrův 1,18.19; 1. list Janův 2,2; Žalm 85,10).
· Neměnnost Božího zákona.
· I když je dnes velmi běžné slyšet, že Ježíš zrušil 10 přikázání na kříži, nebylo to učení reformátorů             a není to ani to, co učí Bible.
· Je sice pravda, že při kříži přestaly platit zákony a obřady vztahující se k pozemské svatyni,                           ale v případě mravního zákona tomu tak nebylo (list Efezským 2,15).
· Boží zákon je věčný, nadčasový, dokonalý a řídí chování každé inteligentní bytosti stvořené                        Bohem (Žalmy 19,7; 119,142; list Římanům 7,7.12.16.22.25; 1. list Janův 3,4).
· Zákon je ve skutečnosti věčný, protože je odrazem Božího charakteru                                                                   (Žalm 89,14; srov. Žalm 119,172b; 142b).
B Sobota:
· Sobota a zákon.
· Čtvrté přikázání vyzývá k zachovávání soboty ze dvou důvodů: protože nás stvořil Bůh                                         (2. Mojžíšova 20,8-11); a protože nás vykoupil (5. Mojžíšova 5,12-15).
· Pro nás je Sabat přestávkou v týdnu, kdy chválíme našeho Stvořitele. Rozjímejte o Jeho vykupující lásce. a pamatujte na Jeho zaslíbení, že s Ním budeme žít v novém stvoření. Sobota je pro nás zvláštním požehnáním od našeho Boha.
· Připomíná nám, že Bůh nás miloval příliš mnoho, než aby nás opustil, když jsme byli od Něj odděleni.
· Zachováváním sabatu projevujeme svou věrnost Bohu a touhu uctívat pouze Jeho.
· Znamení šelmy.
· Zjevení 13 popisuje různé síly, které Satan používá, aby oklamal svět a odvrátil ho od Boha.    Všechno v této kapitole se týká uctívání (Zjevení 13,4.8.12.15).
· Jedna ze zmíněných mocí přímo souvisí s malým rohem ze 7. kapitoly Daniela, který má změnit     časy a zákon (Zjevení 13,5; Daniel 7,25).
· Tato moc zrušila druhé přikázání (uctívané obrazy) a změnila čtvrté přikázání (čas bohoslužby)                         a přenesla svatost ze soboty na neděli.
· V posledních chvílích si vynutí uctívání "obrazu" tím, že zakáže nákup a prodej [činnosti zakázané         v sobotu] (Zjevení 13,14-17). Toto "znamení šelmy" je symbolem, který nám říká o těch, kteří přijmou jako den bohoslužby neděli ustanovenou člověkem spíše než sobotu ustanovenou Bohem.
C Poselství tří andělů.
· Trojí poselství ohlašované v čase konce je spojeno s bohoslužbou, a tedy se sobotou a Božím zákonem.
· První zpráva (Zjevení 14,6.7): Připravte se na soud (jehož měřítkem je Zákon) a uctívejte Stvořitele (jak nám připomíná sobota)
· Druhé poselství (Zjevení 14,8): Odvraťte se od náboženských systémů, které falešně uctívají Boha
· Třetí poselství (Zjevení 14,9-11): Rozhodněte se, koho a jak budete uctívat: Boha, zachovávat sobotu; nebo nepřítel, přijímající jeho znamení
· Aby byli schopni v těchto kritických chvílích dodržovat přikázání, musí přijmout Ježíšovu víru: neotřesitelnou, hlubokou, konající a nepřemožitelnou (Zjevení 14,12).
