A. Čas úzkosti a osvobození.
· "Ve světě se odehrávají velké změny a konečné kroky budou rychlé" (EGW, Svědectví pro církev svazek 9 strana 11). O jaké události půjde?
· Zjevení 22,11. Soud skončil a o každém případu je rozhodnuto. Dveře milosti se zavírají.
· Izajáš 8,21.22; Jeremjáš 30,7) Čas úzkosti. Ničemní jednají bez morálních zábran a spravedliví nevědí, zda jim bylo odpuštěno.
· Zjevení 15,7.8; Žalm 27,5. Posledních 7 ran dopadá na nekajícné. Boží lid je střežen a ochraňován.
· Zjevení 16,14; 1. list Janův 3,2.3. Každá skupina se připravuje na setkání s Ježíšem. Někteří, aby proti Němu bojovali; ostatní, aby ho přijali s radostí.
· Když Ježíš dokončí své prostřednické dílo a Duch svatý se vzdálí od nekajícných, osud každého bude zpečetěn. Věrní budou mít i nadále božskou pomoc a ochranu, zatímco ničemní budou vydáni na milost a nemilost Satanovi. Každý z nich ukáže svým charakterem, komu se rozhodl sloužit.
B. Čas hrůzy i radosti.
· Bezbožní (Zjevení 6,16):
· Zavrhli Zákon Boží, opustili zdroj živé vody a vytesali si "rozpukané cisterny" (Jeremjáš 2,13). Nyní se setkají tváří v tvář se Soudcem. Mohou očekávat jen hněv a odsouzení. Kdo je doručí? (Izajáš 2,19; Zjevení 6,16).
· Vykoupení (Izajáš 25,9):
· Byli věrní Božímu Zákonu a pili vodu života (Zjevení 21,6). Nyní se dívají svému Soudci do tváře. Mohou jen doufat ve spásu. Jak by mohli nepropuknout ve chvalozpěv? (Izajáš 25,9; Zjevení 15,3.4).
C. Čas zpustošení a soudu.
· Čas zpustošení:
· Až Ježíš přijde, budou vzkříšeni svatí všech věků; a živí věřící, proměnění, vystoupí s nimi, aby šli do nebe s Ježíšem (1. list Tesalonickým 4,16,17).
· Bezbožní zemřou v Ježíšově přítomnosti. Jejich mrtvoly zůstanou nepohřbené a nakonec na zemi nezůstane žádná stopa života (Jeremjáš 25,33; Zjevení 19,17-21; Jeremjáš 4,23-26; Izajáš 24,3).
· V té době budou satan a jeho andělé uzamčeni v propasti po tisíc let a nebudou moci nikoho oklamat (Zjevení 20,1-3).
· Propast (propast, místo temnoty) dokonale vystihuje situaci Země v daném okamžiku. Bez lidského života v něm nebude žádný démon pokoušet. Bude to čas k zamyšlení pro vzpurné anděly, spoutané řetězem okolností, kteří nemohou opustit zpustošenou Zemi.
· Zkušební doba:
· Pokud se soud konal před Druhým příchodem a Ježíš již vykonal rozsudek tím, že dal věčný život těm, kdo v Něho uvěřili, jaký smysl má nový soud (Zjevení 20,4)?
· Po staletí Bůh projevoval svou lásku a nabízel spasení každému, kdo ho chtěl přijmout. Také to umožnilo plnému rozvoji zla.
· Během soudu mohly všechny světy a věrní andělé svědčit o Boží spravedlnosti a milosrdenství v jejich jednání s hříchem a vzpourou. Nyní mají před sebou skutečný výsledek satanské vlády: prázdnou a zpustošenou zemi.
· Ale ti z nás, kteří žili během konfliktu na nepřátelské půdě, nyní vykoupení, budou také potřebovat vidět Boží spravedlnost a milosrdenství. Na tisíciletém soudu budeme tak plně přesvědčeni o Boží lásce, že zlo už nikdy nepovstane (Nahum 1,9).
D. Čas života a smrti.
· Na konci milénia jsou ničemní vzkříšeni. Znovu přijímají Satanovo vedení a vracejí se k boji proti Bohu a svatým. Nic se nezměnilo a všechny jsou zničeny ohněm (Zjevení 20,5-9).
· Než však budou zničeny, proběhne poslední soud. Knihy se otevírají a každý v nich poznává své skutky a odmítání láskyplného volání Ducha svatého. Všichni přijímají Boží spravedlnost a klekají před ním                (Zjevení 20,11-13; Izajáš 45,23; list Filipským 2,10).
· Jsou daleci toho, aby žili věčně (aby byli věčně potrestáni), ale trpí "druhou smrtí", z níž není vzkříšení (Zjevení 20,14,15; Žalm 37,20; Malachiáš 4,1; Izajáš 26,14).
· Smrt a hřích skončily. Je čas setřít každou slzu a radovat se z věčného a šťastného života (Zj 21,4).
E. Je čas milovat a být milován.
· A co budeme dělat na Nové Zemi po celou věčnost?
· Kristův kříž bude poznáním a písní vykoupených po celou věčnost
· Na [...] pokojných pláních, na okraji [...] živých potoků najde Boží lid . . . domov.
· Tam budou nesmrtelné intelekty hledět s věčnou radostí na zázraky tvořivé síly.
· Každá znalost se rozvine, každá kapacita se zvýší.
· Získání poznání neunaví inteligenci ani nevyčerpá energii.
· Největší závazky mohou být splněny, nejvznešenější aspirace uspokojeny, nejvznešenější ambice uskutečněny.
· Povstanou nové výšiny, které je třeba překonat, nové zázraky, které je třeba obdivovat, nové pravdy, které je třeba pochopit, nové cíle, které zbystří schopnosti ducha, duše a těla.
· Dělí se [s bytostmi, které nepadly] o poklady poznání a porozumění, které získaly během staletí a staletí při rozjímání o Božích dílech.
· S jasným zrakem pohlížejí na slávu stvoření: na slunce, hvězdy a soustavy, které v pořadí, které jim bylo přiděleno, krouží kolem trůnu Božství.
(Výňatek z knihy "Velký spor věků", str. 632, 655, 656, 657)
