A Autor evangelia:
· Neúspěšný misionář.
· Stejně jako ostatní evangelisté, ani Marek se nezmiňuje jménem. Byl ještě chlapcem, když se odehrály události, o kterých vypráví, o kterých se pravděpodobně dozvěděl díky svému důvěrnému vztahu s apoštolem Petrem (1. list Petrův 5,13).
· Matka Jana Marka vlastnila jeruzalémskou místnost, kde se církev shromažďovala k modlitbě u příležitosti Petrova uvěznění (Skutky 12,12).
· Brzy nato Barnabáš a Saul (kteří šli do Jeruzaléma, aby přinesli oběť) vzali Jana Marka do Antiochie.                 (Skutky 12,25)
· Když Duch svatý v Antiochii povolal Barnabáše a Saula, aby se stali misionáři mezi pohany, vzali s sebou Jana Marka jako spolupracovníka (Skutky 13,2-5).
· Ukázalo se však, že misionářský život je pro mladého Marka velmi těžký, a tak se rozhodl vrátit do Jeruzaléma. (Skutky 13,13)
· Druhá šance.
· Když Pavel navrhl druhou misionářskou cestu, odmítl přijmout Marka jako spolupracovníka                                        (Skutky 15,36-38). Pavel potřeboval vytrvalé pomocníky, kteří by mu byli oporou, a ne břemenem.                  Marek do tohoto profilu nezapadal.
· Barnabáš si však byl jistý, že jeho synovec Marek má dostatečný potenciál stát se dobrým misionářem. Vzal ji tedy s sebou na Kypr, zatímco Pavel a Silas se vydali do Asie (Skutky 15,39-41).
· Nevíme, co se dělo dál, ale víme, že Barnabáš měl pravdu. Ze tří zmínek, které o něm Pavel zmiňuje ve svých dopisech, dospěl k názoru, že Marek je "užitečný pro službu", že je to dobrý spolupracovník                                               (list Koloským 4,10; list Filemonovi 24; 2. list Timoteovi 4,11).
· Díky této druhé šanci se dnes můžeme těšit z napínavého příběhu Markova evangelia.
B Počátek evangelia:
· Posel. Marek 1,1–8
· Marek začíná tím, že nás seznamuje s Bohem, který se připravuje na cestu svého Syna                                     (Marek 1,1.2; Malachiáš 3,1). Cesta, která začíná v nebeských nádvořích a která přivede Ježíše Krista na kříž, aby byl znovu přijat do nebe (Marek 16,19).
· Aby se Bůh připravil tímto způsobem, vybral si Jana Křtitele, "hlas volajícího na poušti"                                                       (Marek 1,3; Izajáš 40,3).
· Předtím, než se Ježíš vydal na cestu, aby za nás položil svůj život, Jan připravil srdce lidí tím, že je vedl                            k pokání a vyzval je, aby se dali pokřtít (Marek 1,4-6).
· Připravil je, aby přijali Syna Božího: mocnějšího než sám Jan; důstojnější; a že bude křtít účinnějším křtem (Marek 1,7.8).
· Ježíšův křest. Marek 1,9–13
· Ježíš začíná svou cestu velkolepým způsobem: Bůh Otec ho představuje jako svého Syna a Duch svatý zjevuje jeho přítomnost v tělesné podobě (Marek 1,10.11). Od samého počátku je Ježíš představen jako božská osoba, Syn Boží. Je však také představen jako lidská osoba:
(1) Je pokřtěn Janem, a ne naopak (Marek 1,9)
(2) Je veden Duchem (Marek 1,12)
(3) Potřebuje být sám s Bohem (Marek 1,13a)
(4) Je pokoušen ďáblem (Marek 1,13b)
(5) Byl mezi dravou zvěří (Marek 1,13c)
(6) Slouží mu andělé (Marek 1,13d)
· Evangelium podle Ježíše. Marek 1,14.15
· Ježíšovo počáteční poselství se týkalo tří aspektů (Marek 1,15):
(1) "Naplnil se čas": Odkaz na proroctví o 70 týdnech (Daniel 9,24).
(2) "přiblížilo se království Boží" – Zaslíbení, že smlouva spasení se začíná naplňovat.
(3) "čiňte pokání a věřte evangeliu": Výzva k aktivní účasti na smlouvě tím, že přijmeme odpuštění vírou v Ježíše.
· Naše současné poselství zahrnuje také tyto tři aspekty: Naplnil se čas, Ježíš přichází a musíme činit pokání a věřit, abychom mohli jít s Ním.
