A Debesu svētnīca.
· Pētot Bībeli, adventisti pēc 1844. gada vilšanās atklāja, ka pastāv divas svētnīcas: (1) Zemes svētnīca, patiesās svētnīcas attēls un ēna (Ebr.8:5). (2) Debesu svētnīca, ko uzcēlis pats Dievs (Ebr.8:2).
· Pirmā svētnīca un visi tempļi, kas tai sekoja līdz 70. gadam pēc Kristus dzimšanas, tika uzcelti pēc parauga, ko Dievs rādīja Mozum (2.Moz.25:40). Tie attēloja patieso Jēru un Augsto Priesteri, Jēzu (Jņ.1:36; Ebr.4:14).
B Vissvētākajā vietā.
· Lai gan izraēlieši saņēma piedošanu, pienesot upurus, viņu vaina tika “pārnesta” uz svētnīcu. Tāpēc bija nepieciešama svētnīcas šķīstīšana. Tas notika grēku izpirkšanas dienā, ko jūdi vēl šodien dēvē par tiesas, jeb lielā salīdzināšanas diena.
· Ja kāds šajā dienā neatnāca nenožēlot grēkus, tika “izdeldēts” (3.Moz.23:29-30). Šajā dienā  tika izlemts viņa liktenis. Tad, kad debesu svētnīcas  šķīstīšana tiks pabeigta, mūsu liktenis būs apzīmogots. Šodiena ir diena, kad  mums jānožēlo savi grēki, neapcietinot savas sirdis. Šī diena ir izšķiršanās diena (Ebr. 3:14-15).
C Tiesas stunda.
· Saskaņā ar pravietojumu par debesu svētnīcas šķīstīšanu, nozīmē, ka tiesa iesākās 1844. gadā. No tā laika adventistu draudze ir nopietni sludinājusi, ka ir atnākusi tiesas stunda, aicinot visus pielūgt Dievu un dzīvot saskaņā ar Viņa baušļiem.
· Bet vai tiesa nenotiks tad, kad Jēzus nāks uz zemes (1.Ķēn.16:33; 2.Tim.4:1)?
· Kad Jēzus atnāks, Viņš izpildīs spriedumu, kas jau ir izpildīts, jo Viņš nāk ar “atlīdzību”, lai “atalgotu katru pēc viņa darbiem” (Atkl.gr.22:12); Viņš izsūtīs eņģeļus sakrāt izredzētos (Mt.24:31); Viņš augšāmcels Savus uzticīgos (1.Tes.4:16). Neticīgie mirušie netiek augšāmcelti Jēzus atnākšanas brīdī. Viņi vēl netiek tiesāti (Atkl.20:4-5).
D Žēlsirdība un taisnīgums.
· Desmit baušļi, kas atrodas šķirstā, simbolizē soda mērauklu, dievišķo taisnīgumu (Sal.māc. 12:13-14). Žēlastības krēsls (derības šķirsta vāks), kas novietots starp bauslību un Dieva klātbūtni, simbolizē dievišķo žēlastību (1.Jāņa 2:1-2).
· Asinis tika slacītas uz dedzināmā upuru altāra (Ceļš uz debesu svētnīcu sākas ar Jēzus upura pieņemšanu)
· Asinis tika slacītas uz kvēpināmā upura altāra (Turpini dzīvot vienotībā ar Kristu)
· Upura asinis slacīja uz priekškaru, pirms šķirsta (Mūsu lieta noslēdzas, tad, kad tiesnesim tiek iesniegta mūsu lieta)
· Taisnība prasa, lai tiktu pildīts likums. Žēlastība pieņem mūsu vietā Jēzus perfekto dzīvi  (1.Pēt.1:18-19). “Ar to mīlestība ir pie mums kļuvusi pilnīga, ka mums ir droša paļāvība tiesas dienā…” (1.Jāņa 4:17).
E Aizstāvis un Starpnieks.
· Visā mūsu dzīvē un, protams, arī tiesas laikā Jēzus ir mūsu Aizstāvis (1.Jāņa 2:1).
· Jēzus darbs debesu svētnīcā mums māca:
· Skaidra izpratne par glābšanas plānu
· Dieva likuma prasības
· Mūsu glābšanas bezgalīgā cena
· Veids, kā Jēzus atvērās Tēvam
· Drošība, ka pie Dieva varam vērsties ar drošību un pārliecību
· Drīz tiesa beigsies, Jēzus “tiks otrreiz redzams par pestīšanu tiem, kas Viņu gaida.” (Ebr.9:28).
