A. Sagatavošanās pēdējai krīzei:
· Uzticība Dievam un Viņa Vārdam.
· Pēdējos notikumos sātanam būs iespēja darīt īstus brīnumus un krāpt tik smalki, ka tie būs neapstrīdami (Atkl.13:13-14; Mat. 24:24).
· Tikai padziļinātas Bībeles zināšanas ar Svētā Gara palīdzību ļaus mums stingri pastāvēt patiesībā (2.Pēt.1:19-21).
· Apzīmogoti debesīm.
· Dieva zīmogs tiek identificēts trīs dažādos veidos:
1. Svētais Gars. Ar Viņu ir apzīmogoti visu laikmetu ticīgie (Ef.4:30).
2. Dieva Vārds jeb Dieva raksturs. Piederēs visiem, kas gūs uzvaru (Atkl.14:1; 22:4).
3. Atpazīstama zīme (Atkl.9:4; Ec.9:4).
· Dievs Savu zīmogu atstāja uz vienu no desmit baušļiem kā atšķirības zīmi tiem, kas Viņu pielūdz (Ec.20:20).
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· Zīmogu kā zīmi var saņemt divos dažādos veidos: uz pieres vai rokas. Ticīgie to saņems uz pieres, neticīgie to saņems uz pieres vai rokās (Atkl.13:16). Kāda ir atšķirība?
1. Pie pieres: INTELEKTUĀLĀ PĀRLIECĪBA. Ticība tam, kuru pielūdzam.
2. Pie rokas: INTERESES (peļņas gūšana). Pielūgsme, bailes no sekām
· Lai gan sātanam ir vienalga, kādi ir pielūgsmes motīvi, Dievs pieņem tikai sirsnīgu un patiesu pielūgsmi (Rom.12:1).
· Ko mēs pielūdzam?
· Tie, kas atsakās saņemt zvēra zīmi, nevarēs ne pirkt, ne pārdot, un tiem draudēs nāve (Atkl.13:15-17). Pretēji, ja viņi to pieņems, cietīs no pēdējām sērgām un “otrās nāves”, zaudēs mūžīgo dzīvību (Atkl.16:2; 14:9-11; 20:4, 13-15).
· Kas ir zvēra zīme - mikroshēma, svītrkods, vai kāda veida fiziska kontrole? Ja sabats ir uzticīgo redzamā zīme vai zvēra zīme nebūs tāda pati?
· Bībele nerunā par kaut kādām izmaiņām sabata dienas jautājumā. Pieņemt svētdienu kā dievkalpojuma dienu nozīmē pieņemt tās baznīcas autoritāti, kas veiks izmaiņas (apzīmēta kā 666).
· Kuru autoritāti pieņemsim? Cilvēciskās institūcijas vai Dieva autoritāti, kas skaidri atklāta Viņa Vārdā?
A. Spēks no augšienes:
· Agrais un vēlais lietus.
· Pravietis Joēls izmanto lietu kā metaforu Svētā Gara izliešanai (Joēla 2:23. 28). Dievs izlēja Svēto Garu uz Pēteri Vasarsvētku dienā (Ap.d.2:14-17). Šis “lietus” nes sev līdzi dievatziņu (Hoz. 6:3). 
· Tāpat kā draudze atdzima ar Svētā Gara lietus izliešanos, arī evaņģēlija pēdējā vēsts pasludināšana, pēdējā ražas nobriedināšana, sekos pēc vēlā lietus izliešanās. Tad notiks Svētā Gara vēlā lietus laikā ar spēku, uz pēdējās paaudzes ticīgajiem (Atkl.18:1).
· Skaļais sauciens.
· Svētais Gars ar spēku nāks pār ticīgajiem, “kas tur Dieva baušļus un Jēzus ticību” (Atkl.14:12). Viņi pasludinās evaņģēliju, brīdinās par gaidāmo tiesu un aicinās pielūgt Radītāju (Atkl.14:6-7).
· Saskaroties ar šiem vēstījumiem un pateicoties pēdējā lietus spēkam, cilvēcei būs jāizvēlas pieņemt Dieva zīmogu vai zvēra zīmi (Atkl.14:9-11).
· Daudzas balsis pasludinās pēdējo vēsti un daudzi nolems palikt uzticīgi līdz galam.
