HET FUNDAMENT VAN GODS REGERING	                      Les 9 voor 1 juni 2024

Kerntekst: “En de draak werd boos op de vrouw, en ging heen om oorlog te voeren tegen de overigen van haar nageslacht, die de geboden van God in acht nemen en het getuigenis van Jezus Christus hebben.” (Openbaring 12:17)

	INLEIDING
Door de wereld om ons heen te observeren kunnen we zien dat God wetten heeft gemaakt die deze wereld regeren. Wetten die bijvoorbeeld bepalen hoe een levend wezen groeit en zich ontwikkelt. Er is een wet die voorkomt dat we worden weggeslingerd terwijl de aarde met hoge snelheid rond haar vaste baan rond de zon draait. God heeft ook een Wet gemaakt die aangeeft hoe we moeten handelen, en waardoor zowel de bewoners van deze wereld als de bewoners van andere werelden, inclusief engelen, worden bestuurd. God implanteert deze Wet in ieder intelligent wezen in het universum (Rom. 2:15). De zonde heeft echter de Wet in ons verdraaid. Daarom moest God de wet zelf aan ons doorgeven, zowel mondeling als schriftelijk (Deuteronomium 4:13).
A DE WET – zondag.
I. De wet in het hemelse heiligdom.
“En de tempel van God in de hemel werd geopend en de ark van Zijn verbond werd zichtbaar in Zijn tempel.” (Openbaring 11:19a)
a. Johannes zag het hemelse heiligdom geopend en daarin werd de ark van het verbond “gezien” (Openb. 11:19). Was de ark van het hemelse heiligdom tot dan toe verborgen geweest? Wat vertegenwoordigde deze visie?
b. Om dit visioen te begrijpen, moeten we kijken naar het aardse heiligdom en de rituelen die daar werden gevierd.
c. De ark bleef het hele jaar ‘verborgen’ en kon alleen ‘gezien’ worden op de Grote Verzoendag (Lev. 16:2, 12-13). Die dag werd het oordeel uitgesproken en werden de zonden definitief geëlimineerd (Lev. 16:30)
d. Het visioen dat aan Johannes werd gegeven geeft aan dat kort na de visioenen van hoofdstuk 11 (dat wil zeggen, toen de Bijbel zich in het begin van de 19e eeuw massaal verspreidde) het oordeel in de hemel begon.
e. Net als zijn aardse kopie bevat de ark de 10 geboden, waardoor we geoordeeld zullen worden. Het bevat ook het verzoendeksel, een symbool van goddelijke barmhartigheid, waar het bloed van Jezus onze zonden bedekt (1Pet. 1:18-19; 1Joh. 2:2; Psalm 85:10).
II. De eeuwige Wet - maandag.
“Denk niet dat Ik gekomen ben om de Wet of de Profeten af te schaffen; Ik ben niet gekomen om die af te schaffen, maar te vervullen.” (Mattheüs 5:17 HSV)
a. Hoewel het nu heel gebruikelijk is om te horen dat Jezus de 10 geboden aan het kruis heeft afgeschaft, was dat niet de leer van de hervormers, en het is ook niet wat de Bijbel leert.
b. Hoewel het waar is dat aan het kruis de wetten en ceremoniën die verband houden met het aardse heiligdom niet langer geldig waren, was dit niet het geval met de morele Wet (Ef. 2:15).
c. De Wet van God is eeuwig, tijdloos, volmaakt en regelt het gedrag van ieder intelligent wezen dat door God geschapen is (Psalm 19:7; 119:142; Rom. 7:7, 12, 16, 22, 25; 1Joh. 3:4).
d. In werkelijkheid is de Wet eeuwig omdat zij een weerspiegeling is van het karakter van God. 

	Het karakter van God
	Gods Wet

	“Gerechtigheid en recht zijn het fundament van Uw troon” 
(Ps. 89:15a)
	“want al Uw geboden zijn rechtvaardig”
(Ps. 119:172b)

	“goedertierenheid en trouw gaan voor Uw aangezicht uit” (Ps. 89:15b)
	“Uw wet is waarachtig”
(Ps. 119:142b)


B 
DE SABBAT.
I. De betekenis van de Sabbat - dinsdag.
“Gedenk de sabbatdag, dat u die heiligt.” (Exodus 20:8)
a. Het vierde gebod vereist het vieren van de sabbat om twee redenen: omdat God ons heeft geschapen (Ex. 20:8-11); en omdat Hij ons heeft verlost (Deut. 5:12-15).
b. Voor ons vormt de sabbat een pauze in de week om onze Schepper te prijzen; mediteer over Zijn verlossende liefde; en denk aan Zijn belofte om met Hem in de Nieuwe Schepping te leven. Op deze manier opgevat is de sabbat voor ons een bijzondere zegen van onze God.
c. Aan de andere kant herinnert het ons eraan dat God te veel van ons hield om ons in de steek te laten toen we ons van Hem afscheidden. Het is een symbool van rust, niet van werken; van genade, niet van legalisme; van veiligheid, niet van veroordeling; van afhankelijkheid van God om ons te redden, en niet van onze eigen inspanningen om dat te doen.
d. Door de sabbat te houden, tonen we onze loyaliteit aan God en ons verlangen om alleen Hem te aanbidden.
II. De Sabbat en de tijd van het einde - woensdag.
“En het tweede beest kreeg de macht om dat beeld levend te maken. Daardoor kon het beeld van het beest ook spreken. En het doodde alle mensen die het beeld niet wilden aanbidden.” (Openbaring 13:15)
a. Openbaring 13 beschrijft verschillende machten die door Satan worden gebruikt om de wereld van God af te leiden. Alles in dit hoofdstuk heeft betrekking op aanbidding (Openb. 13:4, 8, 12, 15).
b. Eén van de genoemde krachten houdt rechtstreeks verband met de kleine hoorn uit Daniël 7, die probeert de tijden en de wet te veranderen (Openb. 13:5; Dan. 7:25 – de periode van 42 maanden is hetzelfde als tijd, tijden en rust).
c. Deze macht vernietigde het tweede gebod (het aanbidden van beelden) en transformeerde het vierde (de tijd van aanbidding), waardoor de heiligheid van zaterdag (de sabbat) op zondag werd overgedragen.
d. Op de laatste momenten zal hij afdwingen een “beeld” te aanbidden vanwege het verbieden van kopen en verkopen [activiteiten die verboden zijn op de sabbat] (Openb. 13:14-17). Dit “merkteken van het beest” is een symbool dat ons vertelt over degenen die de door de mens ingestelde zondag als een dag van aanbidding zullen aanvaarden, in plaats van de door God ingestelde zaterdag.
C DE WET, DE SABBAT EN AANBIDDING - donderdag.
“En hij zei met een luide stem: Vrees God en geef Hem eer, want het uur van Zijn oordeel is gekomen. En aanbid Hem Die de hemel, de aarde, de zee en de waterbronnen gemaakt heeft.” (Openbaring 14:7)
I. De drievoudige boodschap die in de tijd van het einde wordt verkondigd, is gekoppeld aan aanbidding en dus aan de sabbat en de Wet van God.
a. Eerste bericht (Openb. 14:6-7): Bereid je voor op het oordeel (waarvan de norm de Wet is) en aanbid de Schepper (zoals de sabbat ons herinnert)
b. Tweede bericht (Openb. 14:8): Keer u af van religieuze systemen die valse aanbidding aan God schenken
c. Derde bericht (Openb. 14:9-11): Beslis wie en hoe je aanbidt: God, het vieren van de sabbat; of de vijand, waardoor je zijn merkteken accepteert.
II. Om de geboden op die kritieke momenten te kunnen onderhouden, moeten ze het geloof van Jezus ontvangen: onwrikbaar, diep, betrokken, onoverwinnelijk. (Openb. 14:12).
“Als de Sabbat universeel gehouden zou zijn, zouden de gedachten en genegenheden van de mens naar de Schepper zijn geleid als het voorwerp van eerbied en aanbidding, en zou er nooit een afgodendienaar, een atheïst of een ongelovige zijn geweest. Het houden van de Sabbat is een teken van loyaliteit aan de ware God: “Hij die de hemel en de aarde en de zee en de waterbronnen gemaakt heeft.” Hieruit volgt dat de boodschap die de mensen gebiedt God te aanbidden en Zijn geboden te onderhouden, hen vooral zal oproepen om het vierde gebod te onderhouden.” 
ELLEN G. WHITE (DE GROTE STRIJD, hdst. 25 – blz. 375, 376 ‘Gods wet heilig en onveranderlijk’)
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