A Adevărul încătușat:
· Timpuri de persecuție.
· Perioada de persecuție este anunțată în trei modalități diferite: “o vreme două vremi și o jumătate de vreme” (Dan. 7:25; 12:7; Ap. 12:14),  1.260 de zile (Ap. 11:3; 12:6), 42 luni (Ap. 11:2; 13:5). Toate expresiile ne indică aceeași perioadă de timp: 1.260 zile.
· Sub principiul “o zi pentru un an” (Ez. 4:6; Nm. 14:34), această perioadă de persecuție cuprinde 1260 de ani de istorie.
· După cum a fost profețit, Dumnezeu a pregătit un loc pentru a ajuta biserica credincioasă: pustia, adică locurile slab locuite (Apoc. 12:6, 14).
· În vremea dificultăților și a persecuțiilor, credincioșii fideli au stat fermi în apărarea adevărului, refugiindu-se în dragostea și grija lui Dumnezeu (Ps. 46:1-3).
· Credincioșie în persecuție.
· Odată ce a câștigat puterea politică, Biserica Romană a început să o folosească pentru a cere tuturor să respecte preceptele sale religioase, dintre care multe fuseseră pervertite.
· Pentru a împiedica masele să se răzvrătească împotriva autorității sale, a luat de la ei cel mai prețios lucru: Cuvântul lui Dumnezeu.
· Dar nu a putut să-l distrugă complet. Au apărut credincioși care, călăuziți de învățăturile biblice și urmând sfaturile lui Iuda, au luptat cu putere pentru a-și apăra credința (Iuda 1:3).

B Apărarea adevărului:
· Împărtășind Biblia: valdenzii.
· Peter Valdo (1140-1218), un bogat om de afaceri francez care a renunțat la avere pentru a-L predica pe Hristos, a fondat mișcarea „Săracii din Lyon”, cunoscută sub numele de „Valdenzii”. 
· Care erau caracteristicile valdenzilor?
(1) Au fost primii care au avut Biblia disponibilă în propria lor limbă (până atunci era disponibilă doar în latină, greacă sau ebraică).
(2) Întrucât era o carte interzisă, au copiat-o în peșteri, ascunzându-se de papisții care îi asediau.
(3) Au purtat mereu cu ei bucăți din biblie pe care, în momentele oportune, le-au împărtășit altora, dându-le speranță și încurajare în Domnul.
(4) Au păstrat adevărurile biblice pe care le cunoșteau timp de secole. Erau cunoscuți pentru fidelitatea și devotamentul lor.
(5) Sate întregi au fost convertite atât în ​​sudul Franței, cât și în nordul Italiei, Piemont.
(6) Majoritatea acestor sate au fost distruse de papalitate, iar locuitorii lor au fost masacrați.
· Lumina reformei: John Wycliffe.
· John Wycliffe (1324-1384) și-a dedicat o mare parte din viață traducerii Bibliei în engleză. Ce l-a motivat să faci asta? Două aspecte: Hristos îl transformase prin Cuvânt; și a vrut să împărtășească dragostea lui Hristos cu alții.
· Desigur, acest lucru l-a adus în conflict cu Biserica oficială. Datorită contactelor sale cu înalți oficiali din Anglia, John a evitat moartea din mâna Bisericii.
· În 1428, rămășițele reformatorului au fost arse, iar cenușa lui a fost aruncată în râu. Cenușa lui împrăștiată a devenit un simbol al moștenirii sale.
· Mica lumină a adevărului pe care John Wycliffe a aprins-o a ajuns în Boemia, unde John Hus și-a luat moștenirea. În felul acesta, adevărul și-a făcut drum până în zorii reformei. Ziua începea să se lumineze.
· Întăriți prin credință: Ian Hus și alții.
· După John Wycliffe s-au ridicat și alți reformatori: 
(1) Ian Hus (1370-1415)
(2) Ieronim (1360-1416)
(3) Tyndale (1494-1536)
(4) Hugo Latimer (1490-1555)
· Ce le-a dat curaj să-și îndeplinească reformele și să se confrunte cu probleme și moarte?
(1) Au crezut în făgăduințele lui Hristos
(2) Puterea lui Hristos le era suficientă pentru a depăși încercările
(3) Descopereau bucurie în a fi părtați la suferințele lui Hristos
(4) Credincioșia lor era o puternică mărturie pentru lume
(5) Priveau mai departe de prezent, spre un viitor măreț
(6) Știau că moartea era un dușman înfrânt
(7) Se agățau de făgăduințele Cuvântului lui Dumnezeu
· John Hus a fost închis și în cele din urmă ars pe rug. Din închisoare a scris: „Cât de milos a fost Dumnezeu cu mine și cât de admirabil m-a susținut”. 
· Așa cum promisiunile lui Dumnezeu l-au susținut pe poporul Său în trecut, ele ne susțin și astăzi.
