A Cine sunt cei doi martori?
· Menționarea celor doi măslini și a celor două sfeșnice (Apoc. 11:4) ne duce cu gândul la viziunea din Zaharia 4. În ea, măslinii produc uleiul care hrănește un sfeșnic cu șapte ramuri (Zaharia 4:1-3, 12).
· Măslinii sunt „cei doi unși” care, împreună cu sfeșnicul, reprezintă „cuvântul Domnului” (Zah. 4:6, 14). Adică Vechiul și Noul Testament.
· Folosindu-i pe Moise și Ilie drept simbol, Apocalipsa 11 despre acețti doi martori că:
· Sunt îmbrăcați în saci (3): Biblia  afost protejată în vremuri tulburi
· Stau în picioare înaintea lui Dumnezeu(4):Dumnezeu nu a permis ca Cuvântul Său să dispară
· Vrăjmașii lor sunt mistuiți de un foc ce le iese din gură(5): Mesajul biblic își “arde” dușmanii (Ier. 5:14)
· Închid cerul ca să nu plouă (6a): Cel ce respinge biblia este privat de ploaia Duhului Sfânt (uleiul).
· Transformă apa în sânge și aduc plăgile(6b): Doar cei care studiază Biblia au fost scutiți de plăgi și de întunericul spiritual din Evul Mediu
B Cât timp au dat mărturie?
· Apocalipsa capitolul 11 ​​începe cu o viziune despre Sanctuarul Ceresc și despre cei care se închină înaintea altarului tămâierii (Apoc. 11:1).
· Curtea Sanctuarului Ceresc este Pământul, unde „neamurile” – necredincioșii – călcă în picioare „cetatea sfântă” – poporul lui Dumnezeu – timp de 42 de luni (v. 2).
· În acel moment, Cuvântul lui Dumnezeu avea să fie îmbrăcat în „pânză de sac” – mari greutăți – (v. 3) [42 de luni x 30 de zile = 1.260 de zile (în profeție, 1.260 de ani)].
· Din anul 538, biserica romană a început să-și impună treptat tradiția asupra Cuvântului lui Dumnezeu, ajungând în punctul de a interzice citirea Bibliei și a condamna la moarte pe cei care au avut-o, au citit-o sau au trăit conform doctrinelor sale .
· Aproape de sfârșitul acestei perioade, reformatorii s-au bucurat de o ușurare provizorie a acestor persecuții (Matei 24:22).
C Cum au murit?
· Ce putere a luat naștere la sfârșitul celor 1.260 de ani, adică în jurul anului 1798?
· Revoluția Franceză, începută în 1789, a dat naștere așa-numitului „guvern al terorii” (1793-1794), arătând foarte clar cine se află în spatele acestui guvern: Satana și demonii săi. La această guvernare se face referire în trei moduri (Apoc. 11:8):
· Sodoma: Revoluția a repreentat o perioadă de imoralitate.
· Egipt: Guvern ateu (Ex. 5:2), deși nu i-a deranjat să se închine “zeiței rațiunii”
· Unde Isus a fost crucificat: A fost respinsă jertfa lui Isus
D Când au înviat și au urcat la cer?
· La 26 noiembrie 1793, Parisul a emis un decret de desființare a religiei. Acest decret a fost anulat la 17 iunie 1797. În această perioadă de trei ani și jumătate, Franța s-a bucurat că a fost „eliberată” de tirania religiei și că a redus la tăcere vocea Bibliei (Apoc. 11 :9-10).
· În loc să fie redusă la tăcere sau distrusă, Biblia s-a ridicat mai puternic decât înainte. Misiunile protestante au dus mesajul Evangheliei până la marginile pământului (Apoc. 11:11).
· William Wilberforce a creat prima Societate Biblică în 1804 pentru distribuirea în masă a Bibliei. Copiile existente ale Bibliei s-au înmulțit cu miile, până când a devenit prima carte cel mai bine vândută din lume. În prezent, distribuirea Cuvântului lui Dumnezeu este de neoprit. A fost pusă de Dumnezeu într-o situație în care nimeni nu o poate distruge (Apoc. 11:12).
E Ce s-a întâmplat după?
· De la „învierea” celor doi martori începe ultimul capitol al conflictului cosmic: timpul sfârșitului.
· Acest timp va culmina cu cea de-a Doua Venire, când toate împărățiile vor deveni stăpânirea lui Isus și El va domni veșnic (Apoc. 11:15).
· Toate aceste evenimente sunt încadrate într-un context de închinare în Rai (Apoc. 11:16-17), care culminează cu viziunea chivotului legământului din Sanctuarul Ceresc (Apoc. 11:19).
· După ce a sosit „timpul judecății” (Apoc. 11:18), standardul Judecății este arătat lumii: cele zece porunci conținute în chivotul legământului.

