A Spiritismul și moartea:
· Un suflet nemuritor.
·  Biblia ne învață că suntem alcătuiți din trei „părți”: „duh, suflet și trup” (1Tes. 5:23). De asemenea, ne învață că aceste părți sunt interdependente. Geneza 2:7 ne învață că Dumnezeu creează un trup, îl insuflă cu viață (duh) și devine o ființă vie („ființă”, în ebraică, este nefesh = „suflet”).
· Când suflarea vieții ne părăsește, încetăm să mai existăm. Nicio parte a ființei noastre nu are existență conștientă după moarte. Trupul moare, duhul (forța vieții) se întoarce la Dătătorul său, iar sufletul, produsul unirii trupului și a duhului, încetează să mai existe (Ecl. 12:1-7; Ezechiel 18:20; Iov 7 :7-9).
· De când păcatul a intrat în lumea noastră, Satana a folosit oameni care au căutat să comunice cu morții și să obțină de la ei cunoștințe speciale despre prezent sau viitor.
· Biblia ne învață că „oricine face aceste lucruri este o urâciune înaintea Domnului” (Deut. 18:10-12). Pedeapsa pentru această crimă a fost moartea (Lev. 20:27).
· Moartea în Vechiul Testament.
· Deși nimeni nu spune la o înmormântare „ruda noastră călătorește direct în iad”, multe mărturisiri ne învață că, după moarte, „bunii” urcă direct la Rai pentru a fi cu Isus, iar „răii” sunt pedepsiți sau pur și simplu rătăcesc. Dar ce ne învață Biblia despre asta?
(1) Putem să Îl lăudăm pe Dumnezeu după ce murim? Psalm 115:17
(2) Știu cei ce mor ce se întâmplă cu familiile sau prietenii lor? Iov 14:21
(3) Pot morții să interacționeze cu viii? Eclesiastul 9:6
(4) Putem continua să gândim după ce murim?Eclesiastul 9:5
(5) Putem realiza vreo activitatea după moarte? Eclesiastul 9:10
· Vechiul Testament ne învață că moartea este un vis. Dormi pentru a te trezi doar atunci când Dumnezeu te cheamă înapoi la viață (1 Regi 2:10; 14:20; Dan. 12:13).
· Moartea în Noul Testament.
· Noul Testament ne învață, ca și Vechiul, că moartea este un vis din care numai Isus ne poate trezi (Ioan 11:11-14; Ioan 5:28-29).
· Scriind către Tesaloniceni, Pavel le-a vorbit despre „cei care dorm”, adică despre cei care muriseră deja, și le-a spus că vor învia să meargă cu Isus la a doua Sa venire (1Tes. 4:13-18). Dacă Pavel ar fi crezut că credincioșii merg direct la Isus când mor, le-ar fi spus asta în loc de ceea ce le-a spus.
· Când vorbește despre morți, Pavel spune că ei vor fi înviați „la venirea Lui” și nu înainte (1 Corinteni 15:22-24). El ne mai spune că „nu toți vom dormi”. Cei vii vor fi transformați într-o clipă, dar cei morți vor învia deja transformați (1 Corinteni 15:51-52).
· Învierea este cheia pentru a fi cu Isus. Fără înviere, nu există mântuire (1 Corinteni 15:13-18). La înviere ne vom primi moștenirea și, prin urmare, trebuie să așteptăm acel moment (1P. 1:3-5).
B Spiritismul în zilele din urmă:
· Semne și minuni.
· Spiritismul este o mișcare condusă direct de Satana, iar temelia ei este nemurirea sufletului. Adepții săi cred că pot comunica cu morții și pretind că primesc puteri supranaturale de la ei.
· Va veni vremea când El le va permite să facă minuni de necontestat care îi vor uimi pe cei care îi privesc (Marcu 13:22; 2 Tes. 2:9; Apoc. 7:1; 13:13-14).
· Doar siguranța în ceea ce știm despre Cuvântul lui Dumnezeu și încrederea deplină în Isus ne vor permite să rezistăm ultimelor ispite ale dușmanului (Is. 8:20; Efeseni 6:13).
· Scopul spiritismului.
· Intenția lui Satan este de a câștiga războiul împotriva lui Dumnezeu, de a răsturna guvernul Său și de a ocupa tronul Său (Isaia 14:13-14). Pentru a face acest lucru, el va folosi orice strategie pentru a-i câștiga pe toți, începând cu puterile politice care ne guvernează (Apoc. 16:12-14).
· Dar va fi în acel moment când Isus va pune capăt poveștii (Apoc. 16:15). Satana este un dușman învins. Învins de Hristos și învins de cei care se lipesc de sângele Său (1 Ioan 2:14; 4:3-4; Apoc. 3:21; 5:5; 12:11).
· Semnul distinctiv al celor care se confruntă cu înșelăciunile spiritualiste este: „care păzesc poruncile lui Dumnezeu și credința lui Isus.” (Apocalipsa 14:12).
