A Милость для народа Израиля (Иисус Навин 2:1, 22-24):
· Второй шанс.
· Когда Моисей послал разведчиков осмотреть Ханаан, народ отказался войти в него. Сорок лет спустя были посланы новые разведчики, и результат был другим:
(1) Разведчики отправлены: открыто (12 разведчиков) / тайно (2 разведчика)
(2) Действия шпионов: 40 дней осмотра / 3 дня в укрытии
(3) Отчет шпионов: они обескураживают народ / они ободряют Иисуса Навина
· Хотя новое поколение потерпело полное фиаско перед искушением Валаама, Бог дал ему второй шанс (Числа 25:1-3, 31:16; Иисус Навин 2:1).
· На этот раз не было гроздей винограда, не было плодов земли. Была только история веры (история Раав), которая ободрила Израиль завоевать Землю Обетованную.
B Милость для Раав (Иисус Навин 2:2-21):
· Вера размером с горчичное зерно.
· На чем была основана вера Раав (Исх. 2:9-11)? Обратите внимание, что Раав говорит о событиях, которые были известны всем, таких как переход через Красное море. Но в то время как другие боялись Бога евреев, она решила укрыться под Его крыльями (Исх. 2:12-13).
· Если она верила в Бога, почему она использовала ложь, чтобы помочь шпионам? Ее молодая вера не подразумевала полного знания воли Бога. Она поступила так, как могла, чтобы помочь шпионам и спасти свою жизнь и жизнь своей семьи. Знание пришло позже.
· Библия хвалит ее за принятое решение, за понимание Божьего пути и за то, что она подкрепила свои слова конкретными действиями (Иак. 2:25).
· Раав является примером того, что могло бы случиться с любым жителем Иерихона, который подчинился Богу.
· Завет распространился на Раав.
· Логика Раав была неоспорима: я поступила милосердно [хесед] и спасла вас; теперь поступите милосердно и спасите меня и моих родственников (Иисус Навин 2:12-13).
· Хотя она и не осознавала этого, Раав просила Израиль поступить с ней так, как Сам Бог поступил с Израилем, то есть с добротой [хесед] (Втор. 7:12).
· Разведчики попросили Раав выполнить те же условия, которые они выполнили, чтобы избежать смерти в Египте. Таким образом, она была включена в завет Бога с Израилем.
(1) Израиль во время Пасхи:
(a) Они должны были помазать перемычку двери кровью (Исх. 12:7)
(b) Если они покидали дом, они умирали (Исх. 12:13)
(2) Раав в Иерихоне;
(a) Он должен был повесить красную веревку в окне (Иис. Нав. 2:18)
(b) Если она покидала дом, она умирала (Ис. 2:19)
C Милость для гаваонитов (Иисус Навин 9):
· Обманчивые послы.
· Раав солгала спонтанно, чтобы освободить шпионов. Однако гаваониты солгали намеренно, с целью обмана, используя хитрость (см. Бытие 3:1а).
· В результате Раав получила полное израильское гражданство, но гаваониты навсегда остались слугами Израиля.
· С другой стороны, лидеры Израиля потерпели неудачу, не посоветовавшись с Богом (Ис. 9:14).
· Благословение и проклятие.
· Пощадив жизнь гаваонитянам, они бы ослушались прямого повеления Бога (Втор. 7:1-2). Нарушение клятвы, подобной той, которую они дали, также считалось грехом (Исх. 9:19; Пс. 15:4б).                Как был решен этот дилемма?
· Их жизни были пощажены, но на них было наложено проклятие (Исх. 9:20-23). Проклятие заключалось в том, что они должны были быть слугами из поколения в поколение. Это поставило их в тесную связь с народом Божьим, от которого они никогда не отделялись (Неем. 7:6, 25).
· Кроме того, работая водоносами и дровосеками для дома Божьего, они постоянно общались с Богом. По милости Божьей проклятие превратилось в благословение.
