A Senjuwari yechokwadi.
· Mukufunda Bhaibheri, vaAdventist pashure pokuodzwa mwoyo kwa1844 vakawana kuti kwakanga kune masenjuwari mairi: (1) Senjuwari yepanyika, mufananidzo nemumvuri weyechokwadi(VaHeb. 8:5); uye (2) Senjuwari yekudenga, yakamiswa naMwari pachake(VaHeb. 8:2).
· Senjuwari yokutanga, nematemberi akaitevera kusvika muna AD 70, akavakwa achitevedzera muenzaniso wakaratidzwa Mozisi naMwari (Ekis. 25:40). Madziri Gwayana rechokwadi nemupristi mukuru aimiririrwa: Jesu (Jn . 1:36; VaHeb. 4:14).
B Kunatswa.
· Kunyange zvazvo vaIsiraeri vairegererwa nokupa zvibayiro zvavo, mhosva yavo yai“tamiswa” kusenjuwari. Naizvozvo, kucheneswa kwayo kwakanga kuri madikanwa. Izvi zvaiitika pazuva rokuyananisa, rinozivikanwa nanhasi pakati pavaHebhuru sezuva rokutongwa.
· Kana mumwe munhu asina kuchema zuva iroro, achitendeuka pazvivi zvake, “aizobviswa” ( Rev. 23:29-30 ). Mugomo wake waigadzirwa musi uyu. Nenzira imwecheteyo, kana kunatswa kwenzvimbo tsvene yokudenga kwapera, magumo edu achasimbiswa. Zvichakadaro, nhasi izuva rekurwadzisa mweya yedu, zuva resarudzo(VaHeb. 3:14-15).
C Rutongo.
· Maererano nechiporofita, kucheneswa kweSenjuwari yeKudenga - ndiko kuti, Kutonga - kwakatanga muna 1844. Kubva ipapo, Chechi yeAdventist yakadanidzira nenzwi guru kuti nguva yokutonga yasvika, ichikoka munhu wose kunamata Mwari, uye kurarama maererano nemitemo yake(Zva. 14:7).
· Asi kutongwa hakuzoitike kana Jesu auya panyika(1MaKo. 16:33; 2Tim. 4:1)?
· Jesu paanouya, anopa “mubayiro” wokuripira “mumwe nomumwe maererano nezvaakaita” ( Zva. 22:12 ); Anotuma ngirozi dzake kuti dziunganidze vasanangurwa ( Mt. 24:31 ); uye anomutsa avo vanotenda maari (1VaT. 4:16). Ziva kuti vasingatendi vakafa havamutswi panouya Jesu saka havatongwe panguva iyoyo (Zva. 20:4-5 ).
D Tsitsi nekururamisira.
· Mitemo gumi yakaiswa muareka inomirira mwero wekutonga, kururamisira kwaMwari ( Mup. 12: 13-14 ). Chifunhiro chengoni chakaiswa pakati pemurairo nehuvepo hwaMwari chinomiririra tsitsi dzoumwari (1Jn. 2:1-2).
· Nzira inoenda kuSenjuwari yeKudenga inotanga nekugamuchira chibayiro chaJesu (Ropa Rake rikasaswa paaritari yezvipiriso zvinopiswa)
· Ramba uchirarama muhumwe naKristu (Ropa rake rikasaswa paaritari yezvinonhuwira)
· Uye inopera kana nyaya yedu yaiswa pamberi peMutongi (Ropa rake rikasaswa pamusoro pechidzitiro, pamberi peareka)
· Ruramisiro inoda kutevedzwa kweMutemo. Tsitsi dzinogamuchira hupenyu hwakakwana hwaJesu pachinzvimbo chehwedu (1 Pet. 1:18-19; 1 Johani 4:17).
E Gweta uye Murevereri.
· Muupenyu hwedu hwose uye, chokwadi, panguva yokutongwa, Jesu ndiye Murevereri wedu (1Jn. 2:1).
· Basa raJesu muSenjuwari yeKudenga rinotidzidzisa:
· Kunzwisisa kwakajeka kwezano reruponeso
· Zvinodiwa neMutemo waMwari
· Mutengo usingaperi weruponeso rwedu
· Nzira yakavhurwa naJesu kuti isvike kuna Baba
· Kuchengeteka kwokukwanisa kutaura naMwari nechivimbo
· Nokukurumidza, Kutonga kuchapera uye Jesu “ucazoʋonekwa rwecipiri, asiŋgatakuri ɀiʋi, naiʋo ʋanomutarira kuti aʋaponese” (VaHeb. 9:28)
