A LABANAN PARA SA KATOTOHANAN:
· KATOTOHANAN LABAN SA KASINUNGALINGAN.
· Si Jesus ang Katotohanan at samakatuwid ang ama ng lahat ng katotohanan (Juan 14:6). Lahat ng totoo, lahat mapagkakatiwalaan ay sa Kanya galing. At ang Kanyang katotohanan ay nagbibigay ng buhay sa atin.
· Sa kabaligtaran, si Satanas ang ama ng kasinungalingan (Juan 8:44). Lahat ng panlilinlang, lahat ng banayad na kasamaan, lahat ng kontaminadong katotohanan ay nagmumula sa kanya. At ang kanilang mga kasinungalingan ay nagdudulot ng kamatayan sa atin.
· Sa kanyang pagharap sa kaaway, ginamit ni Jesus ang Bibliya bilang batayan ng lahat ng katotohanan: “Nasusulat” (Mt. 4:4; 21:13).
· Kaya, ang diyablo ay gumawa upang sirain ang Bibliya, alinman sa pamamagitan ng pagtago nito o pagbaluktot nito.
· ANG PAGKOMPROMISO NG IGLESIA.
· Sa pagpapaalam ni Pablo sa mga matatanda sa Efeso, ipinahayag niya ang kanyang pagkabahala tungkol sa panlabas at panloob na mga problemang haharapin nila sa hinaharap (Gawa 20:29-30).
(1) Mapanirang lobo.   Mula sa taong 64 hanggang 311 (Serdica edict of tolerance), ang Iglesia ay dumanas ng matinding pag-uusig mula sa Imperyo ng Roma.
(2) Mga perwisyong lalaki.  Mula ika-4 na siglo, ipinakilala ng mga hindi kombertidong lalaki sa Iglesia na naghalo ng paganismo sa katotohanan.
· Ginamit ni Satanas ang kanyang "panloob" na diskarte upang sirain ang katotohanan at ipasok ang pagsamba sa diosdiosan at pagdiriwang ng Linggo sa Iglesia.
· Gaya ng inihula ni Pablo, ang mga kamaliang ito ay tinanggap, at mananatili hanggang sa wakas sa mga hindi gustong malaman ang katotohanan (2 Tes. 2:7-12). Ang huling labanan ay ibabatay sa kompromiso sa Sabbath.
B LABANAN PARA SA SALITA NG DIYOS:
· SEGURIDAD SA BIBLIYA.
· Ang Bibliya ay hindi nagkakamaling pahayag ng kalooban ng Diyos. Naglalahad ito ng makalangit na plano para sa kaligtasan ng sangkatauhan.
· Kaya, ang ating seguridad ay matatagpuan lamang sa Bibliya, sa bawat aklat, kabanata at talata nito (2Tim. 3:16).
· Dito makikita natin ang diskarte ng diyablo; ang paglikha; ang kapanganakan, buhay, kamatayan, muling pagkabuhay at pamamagitan ni Jesus; kapatawaran ng mga kasalanan; ang Ikalawang Pagparito; buhay na walang hanggan sa Bagong Lupa…
· Kung tatanggihan natin ang bahagi nito (halimbawa, ang salaysay ng Paglikha sa Genesis 1 at 2), maaari nating tanggihan ang alinman sa mga doktrinang itinuturo nito. At pagkatapos... anong seguridad ang maaari nating pagkatiwalaan sa natitirang bahagi ng Bibliya?
· PANGANGATWIRAN NG TAO.
· Ang taong walang Espiritu ay hindi tumatanggap ng mga bagay na nagmumula sa Espiritu ng Diyos, ngunit itinuturing ang mga ito na kamangmangan, at hindi mauunawaan ang mga ito sapagkat ang mga ito ay nakikilala lamang sa pamamagitan ng Espiritu” (1Co. 2:14; 2P. 1:20).
· Ang isang halimbawa ng pangangatuwiran ng tao ay ang mas mataas na kritisismo na ang pangunahing diskarte ay tanggihan ang mga himala at ang imposibilidad ng paghula sa hinaharap. Sa ilalim ng pamamaraang ito, anong mapapakinabang natin sa salita ng Diyos kung babaliwalain natin ang kapangyarihan nito o ang kakayahang malaman ang hinaharap na naghihintay sa atin?
· Walang duda, ang kaaway ay gumagawa ng mga landas na tila tama, ngunit ang dulo nito ay kamatayan (Kaw. 16:25).
C LABANAN PARA SA ISIP.
· Ang kakulangan ng kaalaman sa bahagi ng mga naliligaw ay hindi dahil sa wala silang kakayahang makaalam. Ayaw kasi nilang makaalam. Sinakop ng diyablo ang kanilang isipan sa maraming bagay na pumipigil sa kanila na isipin kung ano ang tunay na mahalaga: ang kanilang kaligtasan.
· Ngunit walang sinuman ang kailangang manatili sa ganitong kalagayan. Kapag ang isip ay nasa espirituwal na kadiliman, mayroong liwanag na maaaring magliwanag dito: “si Jesus” (Juan 1:5).
· Tayong tumatanggap ng liwanag na ito ay maaaring alisin ang gawain ng kaaway, at pasikatin ang liwanag ni Jesus sa kadiliman.
