A ESPIRITWALISMO AT ANG KAMATAYAN:
· ISANG IMORTAL NA KALULUWA.
· Itinuturo ng Bibliya na tayo ay binubuo ng tatlong “bahagi”: “espiritu, kaluluwa, at katawan” (1 Tes. 5:23). Itinuturo din nito na ang mga bahaging ito ay magkakaugnay. Itinuturo sa atin ng Genesis 2:7 na ang Diyos ay lumilikha ng isang katawan, nilagyan ito ng buhay (espiritu), at naging isang buhay na nilalang (“katauhan,” sa Hebreo, ay nefesh = “kaluluwa”).
· Kung ang hininga ng buhay ay umalis sa atin, tayo ay titigil sa pag-iral. Walang bahagi ng ating pagkatao ang may malay na iiral pagkatapos ng kamatayan. Ang katawan ay namamatay, ang espiritu (ang pwersa ng buhay) ay babalik sa Tagapagbigay nito, at ang kaluluwa, ang bunga ng pagkakaisa ng katawan at espiritu, ay hindi na umiiral (Eccl. 12:1-7; Ezek. 18:20; Job 7 :7-9).
· Mula nang pumasok ang kasalanan sa ating mundo, ginamit ni Satanas ang mga taong naghangad na makipag-usap sa mga patay at makakuha mula sa kanila ng espesyal na kaalaman sa kasalukuyan o sa hinaharap.
· Itinuro ng Bibliya na “sinumang nagsasagawa ng mga kaugaliang ito ay magiging kasuklamsuklam sa Panginoon” (Deut. 18:10-12 NIV). Ang parusa sa krimeng ito ay kamatayan (Lev. 20:27).
· KAMATAYAN SA LUMANG TIPAN.
· Bagama't walang nagsasabi sa isang libing na "ang aming kamag-anak ay direktang naglalakbay sa impiyerno," maraming mga nagtuturo na, sa kamatayan, ang "mabuti" ay direktang umakyat sa Langit upang makasama si Jesus, at ang "masama" ay pinarurusahan o gumagala lamang. Ngunit ano ang itinuturo ng Bibliya tungkol dito?
(1) Maaari ba nating purihin ang Diyos pagkatapos mamatay? Awit 115:17
(2) Alam ba ng mga namamatay kung ano ang nangyayari sa kanilang pamilya o mga kaibigan? Job 14:21
(3) Maaari bang makipag-ugnayan ang mga patay sa mga buhay? Ecclesiastes 9:6
(4) Magpapatuloy ba tayo sa pag-iisip pagkatapos mamatay? Ecclesiastes 9:5
(5) Makakagawa ba tayo ng anuman pagkatapos ng kamatayan? Ecclesiastes 9:10
· Itinuturo ng Lumang Tipan na ang kamatayan ay isang pagtulog. Matulog upang magising lamang kapag tinawag tayo ng Diyos na muli sa buhay (1 Hari 2:10; 14:20; Dan. 12:13).
· KAMATAYAN SA BAGONG TIPAN.
· Itinuturo ng Bagong Tipan, tulad ng Luma, na ang kamatayan ay isang pagtulog kung saan si Jesus lamang ang makakagising sa atin (Juan 11:11-14; Juan 5:28-29).
· Nang sumulat si Pablo sa mga taga-Tesalonica, sinabi ni Pablo sa kanila ang tungkol sa “mga natutulog,” iyon ay, ang mga namatay na, at sinabi sa kanila na sila ay bubuhaying muli upang sumama kay Jesus sa kanyang Ikalawang Pagparito (1Tes. 4:13-18). ). Kung naniwala si Pablo na ang mga mananampalataya ay direktang pumupunta kay Jesus kapag sila ay namatay, sana ay iyon ang sinabi nya sa kanila.
· Tungkol naman sa mga patay, sinabi ni Pablo na sila ay bubuhayin “sa kaniyang pagdating,” at hindi bago (1Co. 15:22-24). Sinasabi rin niya sa atin na “hindi lahat tayo matutulog.” Ang mga buhay ay magbagong-anyo sa isang sandali, ngunit ang mga patay ay babangon na nabago na (1Co. 15:51-52).
· Ang muling pagkabuhay ay susi upang makapiling si Jesus. Kung walang muling pagkabuhay, walang kaligtasan (1Co. 15:13-18). Sa muling pagkabuhay natin matatanggap ang ating mana, samakatuwid ay dapat nating hintayin ang sandaling iyon (1Ped. 1:3-5).
B ESPIRITWALISMO SA MGA HULING ARAW:
· MGA TANDA AT KABABALAGHAN.
· Ang espiritismo ay isang kilusang direktang pinamumunuan ni Satanas, at ang pundasyon nito ay ang imortalidad ng kaluluwa. Naniniwala ang mga tagasunod nito na maaari silang makipag-usap sa mga patay, at nagsasabing tumatanggap sila ng mga supernatural na kapangyarihan mula sa kanila.
· Bagama't sila ay nililimitahan ng Diyos ngayon, darating ang panahon na hahayaan Niya silang gumawa ng mga di-mapapabulaanan na himala na magpapamangha sa mga nakakakita sa kanila (Mar. 13:22; 2 Tes. 2:9; Apoc. 7:1; 13:13-14).
· Ang katiwasayan lamang sa Salita ng Diyos, at ganap na pagtitiwala kay Jesus, ang magbibigay-daan sa atin na labanan ang mga huling tukso ng kaaway (Is. 8:20; Efe. 6:13).
· ANG LAYUNIN NG ESPIRITWALISMO.
· Ang layunin ni Satanas ay manalo sa digmaan laban sa Diyos, ibagsak ang Kanyang pamahalaan, at sakupin ang Kanyang trono (Isa. 14:13-14). Para magawa ito, gagamit siya ng anumang diskarte para makuha ang lahat, simula sa mga kapangyarihang politikal na namamahala sa atin (Apoc. 16:12-14).
· “Bilang pinakamahalagang gawa sa dakilang drama ng panlilinlang, si Satanas mismo ang magkukunwaring si Kristo” (EGW “The Great Controversy”, p. 681).
· Ngunit ito ay sa sandaling kung kailan wawakasan ni Jesus ang kuwento (Apoc. 16:15). Si Satanas ay isang talunang kaaway. Tinalo ni Kristo, at natalo ng mga kumakapit sa Kanyang dugo (1Jn. 2:14; 4:3-4; Apoc. 3:21; 5:5; 12:11).
