ANG NAPIPINTONG LABANAN
Aralin 11 para sa Hunyo 15, 2024
A. ANG LABANAN:
· ANG PAGSAMBA.
· Sinasamba ng mga maybuhay sa langit ang Diyos dahil sa kanyang kapangyarihang lumikha (Apoc. 4:11; Job 38:6-7).
· Sa kanyang bahagi, ninanais ni Satanas na matamo ang pagsamba ng sanlibutan sa pamamagitan ng “halimaw” kung saan binigyan niya ng kapangyarihang “lumikha” ng isang imahen kung saan siya ay maaaring tumanggap ng pagsamba (Apoc. 13:2, 4, 14-15).
· Hindi kataka-taka na ang Sabado ay punto ng labanan sa gayong mga panahon. Ang mga “nag-iingat ng mga utos ng Diyos at ng pananampalataya kay Jesus” (Apoc. 14:12) ay sumasamba sa Kanya sa araw na ginugunita ang Kanyang Paglalang.
· ANG PAGHIHIGPIT.
· Ang ating pakikibaka ay hindi pisikal, kundi espirituwal (Eph. 6:12). Hindi tayo gumagamit ng pisikal na sandata, kundi espirituwal (2Co. 10:3-5). Gayunpaman, ang kaaway ay hindi nag-aatubiling gumamit ng pisikal na sandata laban sa atin.
· Hindi mahirap ang pagkakaroon ng “kaabahan” sa mga tapat, dahil sa mabangis na pag-atake ni Satanas sa tapat na iglesia (Apoc. 12:12). Para sa kanya, may bisa ang anumang armas.
1) Tinutukso niya tayo sa ating mga hilig (Santiago 1:14)
2) Kinukumbinsi niya tayo sa pamamagitan ng mga panlilinlang (2Co. 4:3-4)
3) Gumamit ng malalapit na tao (Mt.10:34-36)
4) Siya ay nananakit at nagbabanta (Gawa 5:40)
5) Gumamit ng matinding karahasan (Juan 16:2)
· Ganito siya kumilos sa kasaysayan, at ganito ang magiging huling pag-atake niya: mga panlilinlang (Apoc. 13:13-14); pagpapataw ng mga parusang pangkabuhayan (Apoc. 13:16-17); utos ng kamatayan para sa mga hindi sumasamba sa kanya (Apoc. 13:15).
B. ANG KAAWAY:
· ANG TRONO NG DRAGON.
· Ang dragon ay kinilala bilang si Satanas (Apoc. 12:9), habang ang halimaw, kung saan ginagamit niya ang kanyang kapangyarihan, ay nakilala sa ika-4 na hayop ng Daniel 7 (na sumusunod sa leon, oso at leopardo, cf. Apoc. 13:2).
· Ang Apocalipsis 13 ay isang pinalawak na paliwanag ng kabanata 12. Nagsisimula ito pagkatapos ng pagtatangkang patayin si Jesus, at ang kanyang kasunod na pag-akyat sa langit (Apoc. 12:3-5). Ang unang mga talata ay lumalawak sa pag-atake sa simbahan sa loob ng 1,260 taon, habang ang iba ay nakatuon sa mga pangyayari nang “Nagalit ang dragon sa babae, at umalis upang bumaka sa nalabi sa kaniyang binhi” (Apoc. 12:17).
· Unti-unti, ang pamunuan ng Roma ay naiwan sa mga kamay ng simbahan, na sa gayo'y nakakuha ng kapangyarihang pampulitika na nagbigay-daan upang ito ay maging kapangyarihan ng kalapastanganan na umusig sa tapat na iglesia (Apoc. 13:4-8).
· ISANG SUGAT NA GUMALING.
· Pagkaraan ng maraming siglo ng paggamit ng kapangyarihan nito upang “akayin sa pagkabihag” at “pumatay sa pamamagitan ng tabak” (Apoc. 13:10), ang Simbahang Romano mismo ay dinala sa pagkabihag (sa larawan ng ulo nito, si Pius VI) at nagdusa ng “ nakamamatay na sugat” (Apoc. 13:3).
· Bagama't pinanatili ng Papa ang pagmamay-ari ng Papal States hanggang 1870, sa huli ay nawala ang lahat ng kanyang teritoryo noong ginawa ang Kaharian ng Italya.
· Noong 1929, kinilala ang Vatican City bilang isang malayang estado. Nagsisimula nang maghilom ang sugat. At ano ang mangyayari mula doon?
· Habang nagbubukas ang mga huling kaganapan, isang pinuno ng mundo ang hahanapin na magmungkahi ng solusyon sa mga pandaigdigang krisis. Kabilang sa pakete ng mga solusyong iniaalok ng Kapapahan ay walang alinlangang isasama ang Linggo ng pahinga bilang matibay na punto para sa pagkakaisa ng mga pamilya, mga tao at mga bansa.
· KORDERO AT DRAGON.
· Ang unang halimaw ay bumangon mula sa katiwalian ng Iglesia na itinatag ni Jesus. Nang makatanggap ng sugat, naghanap si Satanas ng “bulaang propeta” na hahalili sa kanya at tutulungan siyang gumaling (Apoc. 13:11; 16:13). Muli, nakakita siya ang kaalyado mula sa isang bansang umusbong batay sa mga dalisay na prinsipyo ng Kristiyanismo: Hilagang America.
· Nagsimula siyang gumaya kay Hesus (ang Kordero). Ito ay isang republikang bansa (walang mga hari, walang mga korona), at nakabatay sa paghihiwalay ng dalawang kapangyarihan (mga sungay): ang sibil at ang relihiyon.
· Bilang unang kapangyarihang pandaigdig, nagsimula itong magsalita na parang dragon. Hindi malaon ay magsisimulang bumuo ito ng mga batas tungkol sa mga bagay na pangrelihiyon, na sumusuporta sa Papa, at lilikha ng isang "larawan ng hayop" (Apoc. 13:12-14).
